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INTENDED USE

Your STANLEY 1/4 Sheet Sander SS24 has been
designed for sanding wood, metal, plastics and painted
surfaces. This tool is intended for professional use.

SAFETY INSTRUCTIONS

The definitions below describe the level of severity for each
signal word. Please read the manual and pay attention to
these symbols.

DANGER: Indicates an imminently hazardous
situation which, if not avoided, will result in
death or serious injury.

WARNING: Indicates a potentially hazardous
situation which, if not avoided, could result in
death or serious injury.
CAUTION: Indicates a potentially hazardous
situation which, if not avoided, may result in
minor or moderate injury.
: Indicates a practice not related to personal injury
which, if not avoided, may result in property damage.

B

Denotes risk of electric shock.

Denotes risk of fire.

WARNING: To reduce the risk of injury, read the
instruction manual.

S>>
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eneral power tool safety warnings

WARNING! Read all safety warnings,
instructions, illustrations and specifications
provided with this power tool. Failure to follow
allinstructions listed below may result in electric
shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future
reference.

The term “power tool” in the warnings refers to your
mains-operated (corded) power tool or battery-operated
(cordless) power tool.

1. Work area safety

>

a. Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark
areas invite accidents.
b. Do not operate power tools in explosive

atmospheres, such as in the presence of
flammable liquids, gases or dust. Power tools
create sparks which may ignite the dust or fumes.

c. Keep children and bystanders away while
operating a power tool. Distractions can cause you
to lose control.

Electrical safety

Power tool plugs must match the outlet. Never
modify the plug in any way. Do not use any
adapter plugs with earthed (grounded) power tools.
Unmodified plugs and matching outlets will reduce
risk of electric shock.

b. Avoid body contact with earthed or grounded
surfaces such as pipes, radiators, ranges and

N

refrigerators. There is an increased risk of electric
shock if your body is earthed or grounded.

. Do not expose power tools to rain or wet

conditions. Water entering a power tool will increase
the risk of electric shock.

. Do not abuse the cord. Never use the cord for

carrying, pulling or unplugging the power tool.
Keep cord away from heat, oil, sharp edges or moving
parts. Damaged or entangled cords increase the risk
of electric shock.

. When operating a power tool outdoors, use an

extension cord suitable for outdoor use. Use of
a cord suitable for outdoor use reduces the risk of
electric shock.

If operating a power tool in a damp location is
unavoidable, use a residual current device (RCD)
protected supply. Use of an RCD reduces the risk of
electric shock.

3. Personal safety
a. Stay alert, watch what you are doing and use

common sense when operating a power tool. Do
not use a power tool while you are tired or under the
influence of drugs, alcohol or medication. A moment
of inattention while operating power tools may result
in serious personal injury.

. Use personal protective equipment. Always wear

eye protection. Protective equipment such as a dust
mask, non-skid safety shoes, hard hat, or hearing
protection used for appropriate conditions will reduce
personal injuries.

. Prevent unintentional starting. Ensure the switch is

in the off-position before connecting to power source
and/or battery pack, picking up or carrying the tool.
Carrying power tools with your finger on the switch or
energising power tools that have the switch on invites
accidents.

. Remove any adjusting key or wrench before

turning the power tool on. A wrench or a key left
attached to a rotating part of the power tool may result
in personal injury.

. Do not overreach. Keep proper footing and balance

at all times. This enables better control of the power
tool in unexpected situations.

Dress properly. Do not wear loose clothing or
jewellery. Keep your hair and clothing away from
moving parts. Loose clothes, jewellery or long hair
can be caught in moving parts.

. If devices are provided for the connection of dust

extraction and collection facilities, ensure these
are connected and properly used. Use of dust
collection can reduce dust-related hazards.

. Do not let familiarity gained from frequent use of

tools allow you to become complacent and ignore
tool safety principles. A careless action can cause
severe injury within a fraction of a second.

4. Power tool use and care
a. Do not force the power tool. Use the correct

power tool for your application. The correct power
tool will do the job better and safer at the rate for

which it was designed.
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b. Do not use the power tool if the switch does not
turn it on and off. Any power tool that cannot be
controlled with the switch is dangerous and must be
repaired.

c. Disconnect the plug from the power source and/
or remove the battery pack, if detachable from
the power tool before making any adjustments,
changing accessories, or storing power tools.
Such preventive safety measures reduce the risk of
starting the power tool accidentally.

d. Store idle power tools out of the reach of children
and do not allow persons unfamiliar with the
power tool or these instructions to operate the
power tool. Power tools are dangerous in the hands
of untrained users.

e. Maintain power tools and accessories. Check for
misalignment or binding of moving parts, breakage
of parts and any other condition that may affect the
power tools operation. If damaged, have the power
tool repaired before use. Many accidents are caused
by poorly maintained power tools.

f. Keep cutting tools sharp and clean. Properly
maintained cutting tools with sharp cutting edges are
less likely to bind and are easier to control.

g. Use the power tool, accessories and tool bits
etc. in accordance with these instructions, taking
into account the working conditions and the work to
be performed. Use of the power tool for operations
different from those intended could result in a
hazardous situation.

h. Keep handles and grasping surfaces dry, clean
and free from oil and grease. Slippery handles and
grasping surfaces do not allow for safe handling and
control of the tool in unexpected situations.

5. Service

a. Have your power tool serviced by a qualified
repair person using only identical replacement
parts. This will ensure that the safety of the power tool
is maintained.

ADDITIONAL SPECIFIC SAFETY RULES

& WARNING! Safety instructions for sanders

a. Hold power tools by insulated gripping surfaces,
because the sanding surface may contact its
own cord. Cutting a “live” wire may make exposed
metal parts of the power tool “live” and could give the
opertator an electric shock.

b. Warning! Contact with or inhalation of dusts arising
from sanding applications may endanger the health
of the operator and possible bystanders. Wear a dust
mask specifically designed for protection against dust
and fumes and ensure that persons within or entering
the work area are also protected.

Thoroughly remove all dust after sanding.

Take special care when sanding paint which is possibly

lead based or when sanding some woods and metal

which may produce toxic dust:

Do not let children or pregnant women enter the work

area.

ao

- Do not eat, drink or smoke in the work area.
- Dispose of dust particles and any other debris safely.
Additional safety information

C WARNING: We recommend the use of a

residual current device with a residual current
SAFETY OF OTHERS

rating of 30mA or less.
This tool is not intended for use by persons (including
children) with reduced physical, sensory or mental
capabilities, or lack of experience and knowledge,
unless they have been given supervision or instruction
concerning use of the tool by a person responsible for
their safety.

Children should be supervised to ensure that they do
not play with the appliance.

RESIDUAL RISKS

In spite of the application of the relevant safety regulations
and the implementation of safety devices, certain residual
risks cannot be avoided. These are:

- Impairment of hearing
- Risk of personal injury due flying particles.

- Risk of burns due to accessories becoming hot
during operation.

- Risk of personal injury due to prolonged use.
- Risk of dust from hazardous substances.

ELECTRICAL SAFETY

Your tool is double insulated; therefore no earth
wire is required. Always check that the main
voltage corresponds to the voltage on the rating
plate.

WARNING! If the power cord is damaged, it must
be replaced by the manufacturer, authorized
STANLEY Service Center or an equally qualified
person in order to avoid damage or injury. If the
power cord is replaced by an equally qualified
person, but not authorized by STANLEY, the
warranty will not be valid.

USING AN EXTENSION CABLE

If an extension cable is required, use an approved 3—core
extension cable suitable for the power input of this tool
(see Technical Data).The minimum conductor size is 1.5
mm2; the maximum length is 30 m. When using a cable
reel, always unwind the cable completely.

>

Cable cross-sectional Cable rated

area (mm?) current (Ampere)
0.75 6
1.00 10
1.50 15
2.50 20
4,00 25

(6
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Cable length (m)

75|15 |25 |30 |45 | 60
Voltage Amperes Cable rated current (Ampere)
110-127 | 0-2.0 6 |6 |6 |6 [6 |10
21-34 6 |6 [6 |6 [15]15
35-5.0 6 [6 [10 |15 (20 |20
51-70 10 |10 |15 (20 |20 | 25
71-120 (1515120 |25 |25 |-
121-200 {20 |20 |25 |- |- |-
220-240 | 0-2.0 6 |6 [6 |6 |6 |6
21-34 6 |6 [6 |6 |6 |6
35-5.0 6 |6 [6 |6 [10 |15
51-70 10 |10 |10 | 10 [ 15 [ 15
71-120 |15 (15 [ 15 |15 {20 | 20
12.1-20.0 {20 (20 | 20 |20 | 25 | -
LABELS ON TOOL

The label on your tool may include the following symbols:

must read the instruction manual before use.
WARNING! To reduce the risk of injury, the
user

Wear safety glasses or goggles.

Wear ear protection.

Wear a dust mask.

- - @O0©®

Volts = Direct Current
Amperes N, No-Load Speed
Hertz Class Il
@ Construction
Watts Earthing
@ Terminal
min | minutes Safety  Alert
A Symbol
Alternating Imin. | Revolutions or
" | Current Reciprocation
per minute

Position of date code

The Date Code, which also includes the year of
manufacture, is printed into the housing.

Example:
2017 XX JN
Year of manufacturing

THE PACKAGE CONTAINS

1 1/4 Sander

1 Punch plate

1 Dust bag

1 Instruction manual
1 Warranty card

1 Service center list

+  Check for damage to the tool, parts or accessories
which may have occurred during transport.

+ Take the time to thoroughly read and understand this
manual prior to operation.
FEATURES (FIG. A

WARNING: Never modify the power tool or
any part of it. Damage or personal injury could
. On/off switch

result.
. Dust bag
. Sanding base
. Paper clamp lever
. Punch plate
. Dust bag collar
. Dust extraction outlet

ASSEMBLY AND ADJUSTMENT

C WARNING: To reduce the risk of serious

N o ok w NN~

personal injury, turn tool off and disconnect
tool from power source before making any
adjustments or removing/installing attachments
or accessories. Before reconnecting the tool,
depress and release the trigger switch to ensure
that the tool is off. An accidental start-up can

WARNING: Since woodworking with a sander
produces dust, always install a dust bag
designed in compliance with the applicable
& extractor without proper spark protection when
sanding metal.
Your sander has a dust extraction methods: a built-in
To attach the dust bag
+ While holding the sander, fit the dust bag collar(6) to the
outlet (7) as shown in Figure C.

cause injury.

Dust extraction (Fig. B)

directives regarding dust emission.

WARNING: Do not use a dust bag or vacuum
outlet (7) which allows either the supplied dust bag (2) or a
shop vacuum system to be connected.
+ Turn the collar (6) anticlockwise to lock the dust bag (2)

in place.
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To empty the dust bag

NOTE: Be sure to wear approved eye protection and
approved dust mask when performing this procedure.

For efficient dust extraction, empty the dust collector when
it is about one third full.

+  While holding the sander, turn the collar (6) clockwise to
unlock the dust bag (2).

+Remove dust bag from the sander and gently shake or
tap the dust bag to empty.

+ Reattach the dust bag back onto the outlet and lock into
place by turning the dust bag collar clockwise.

Fitting regular sanding sheets (Fig. C)

WARNING: Make sure that the tool is switched off and
unplugged.

+ Soften the sanding sheet by rubbing its non-abrasive
side over the edge of a worktop.

+  Lift the paper clamp levers (4) upwards to release them
from the retaining grooves and open the paper clamps
(4) by pressing them down.

+  Place the sheet onto the sanding base (3).

+ Insert the edge of the sanding sheet into the front paper
clamp (4) as shown.

+  Lift the front paper clamp lever (4) upwards and locate it
in the retaining groove.

+  While keeping a slight tension on the sheet, insert the
rear edge of the sheet into the rear paper clamp (4).

+  Press the rear paper clamp lever (4) downwards and
locate it in the retaining groove.

When using the dust bag, use a punch plate as picture
(fig.D) show. Punch holes on the sanding paper.
+  Place the tool upside down.

+ Place the punch plate on the sanding paper to make
the punch plate front side is corresponding to the tool
forward,the correct place please see ( Fig.D).

+ Then press the punch plate to punch holes on the
sanding paper.

WARNING: Be sure to remove the punch plate before
operating the tool.

AN

Switching on and off
+ To switch the tool on, press the on/off switch (1) to
the’I"place, see (FIG.A)

+ To switch the tool off press the on/off switch to the
“0“place ,see (FIG.A)

WARNING:Let the tool work at its own pace. Do
not overload.

Hints for optimum use (Fig E)

+ Do not exert too much pressure on the tool.

+ Regularly check the condition of the sanding paper.
+ Replace when necessary.

+ ltis better to sand along the grain of the wood.

+ When sanding new layers of paint before applying
another layer, use extra fine grit.

+ On very uneven surfaces, or when removing layers of
paint, start with a coarse grit. On other surfaces, start
with a medium grit. In both cases, gradually change to a
fine grit for a smooth finish.

+  Consult your retailer for more information on available
accessories.

Residual risks

Additional residual risks makl arise when using the tool
which may not be included in the enclosed safety warnings.
These risks can arise from misuse, prolonged use etc.
Even with the application of the relevant safety regulations
and the implementation of safety devices, certain residual
risks can not be avoided. These include:

+ Injuries caused by touching any rotating/moving parts.

+ Injuries caused when changing any parts, blades or
accessories.

+ Injuries caused by prolonged use of a tool. When using
any tool for prolonged periods ensure you take regular
breaks.

+  Impairment of hearing.

+ Health hazards caused by breathing dust developed
when using your tool (example:- working with wood,
especially oak, beech and MDF.)

MAINTENANCE

Your STANLEY power tool has been designed to operate
over a long period of time with a minimum of maintenance.
Continuous satisfactory operation depends upon proper
tool care and regular cleaning.

+ Regularly clean the ventilation slots in your tool using a
soft brush or dry cloth.

+ Regularly clean the motor housing using a damp cloth.
Do not use any abrasive or solvent-based cleaner.This
machine is not user-serviceable. If problems occur
contact an authorised repair agent.

\0 a Lubrication

Your power tool requires no additional lubrication.

@ Cleaning

WARNING: Blow dirt and dust out of the main
housing with dry air as often as dirt is seen
collecting in and around the air vents. Wear
approved eye protection and approved dust mask
when performing this procedure.

WARNING: Never use solvents or other harsh
chemicals for cleaning the non-metallic parts
of the tool. These chemicals may weaken the
materials used in these parts. "Use a cloth
dampened only with water and mild soap. Never
let any liquid get inside the tool; never immerse
any part of the tool into a liquid.

To maintain products SAFETY and RELIABILITY,

repair, carbon brush inspection and replacement, any

other _maintenance or addustment should be performed
by STANLEY Service Centers, always using Stanley
replacement parts.

(8
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OPTIONAL ACCESSORIES

WARNING: Since accessories, other than those
offered by STANLEY, have not been tested
with this product, use of such accessories with
this tool could be hazardous. To reduce the
risk of injury, only STANLEY, recommended
accessories should be used with this product.

Consult your dealer for further information on the
appropriate accessories.

PROTECTING THE ENVIRONMENT

Separate collection. This product must not be
disposed of with normal household waste.

>

I3

Should you find one day that your STANLEY product
needs replacement, or if it is of no further use to you, do
not dispose of it with household waste. Make this product
available for separate collection.

{AY. STANLEY provides a facility for the collection

%& and recycling of STANLEY products once they

have reached the end of their working life. To

take advantage of this service please return

your product to any authorised repair agent who
will collect them on our behalf.

You can check the location of your nearest authorised
repair agent by contacting your local STANLEY office at
the address indicated in this manual. Alternatively, a list
of authorised STANLEY repair agents and full details of
our after-sales service and contacts are available on the
Internet at: www.2helpU.com.

NOTES

STANLEY’s policy is one of continuous improvement to
our products and as such, we reserve the right to change
product specifications without prior notice. Standard
equipment and accessories may vary by country. Product
specifications may differ by country. Complete product
range may not be available in all countries. Contact your
local STANLEY dealers for range availability

SERVICE INFORMATION

STANLEY offers a full network of company-owned and
authorized service locations. All STANLEY Service
Centers are staffed with trained personnel to provide
customers with efficient and reliable power tool service.
For more information about our authorized service centers
and if you need technical advice, repair, or genuine factory
replacement parts, contact the STANLEY location nearest
you.

TECHNICAL DATA

1/4 SHEET SANDER $824
Voltage Vie 220~240
Frequency Hz 50-60
Power input W 240
Orbits(no load) min” 16000
Sanding base surface mm 110x104
Weight kg 11

Level of sound pressure according to EN 62841:

Sound pressure (LpA) dB(A) 915
Sound pressure uncertainty (K,)  dB(A) 3
Sound power (L,,) dB(A) 80,5
Sound power uncertainty (K,,,) dB(A) 3

Vibration emission value ah:

(ah) = m/s? 54

Uncertainty (K) = m/s? 1,5
VIBRATION

The declared vibration emission values stated in the
technical data and the declaration of conformity have
been measured in accordance with a standard test method

provided by EN62841 and may be used for comparing one
tool with another. The declared vibration emission value
may also be used in a preliminary assessment of exposure.
WARNING! The vibration emission value during
actual use of the power tool can differ from
the declared value depending on the ways in
which the tool is used. The vibration level may
increase above the level stated.
When assessing vibration exposure to determine safety
measures required by 2002/44/EC to protect persons
regularly using power tools in employment, an estimation
of vibration exposure should consider, the actual
conditions of use and the way the tool is used, including
taking account of all parts of the operating cycle such
as the times when the tool is switched off and when it is
running idle in addition to the trigger time.

©
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EC declaration of conformity
MACHINERY DIRECTIVE

q

S$S24 - 1/4 Sheet Sander

STANLEY declares that these products described under
“technical data” are in compliance with: 2006/42/EC, EN
62841-1: 2015, EN 62841-2-4: 2014.

These products alsoV comply with Directive 2014/30/EU
and 2011/65/EU. For more information, please contact
STANLEY at the following address or refer to the back of
the manual.

The undersigned is responsible for compilation of the
technical file and makes this declaration on behalf of
STANLEY.

R.Laverick

Engineering Manager

STANLEY , Europe, Egide Walschaertsstraat14-18,
2800 Mechelen, Belgium

03.2019

TWO YEAR WARRANTY

If your STANLEY product becomes defective due to faulty

materials or workmanship within 24 months from the date

of purchase, STANLEY guarantees to replace all defective

parts

free of charge or — at our discretion — replace the unit free

of charge provided that:

+ The product has not been misused and has been used
in accordance with the instruction manual;

+ The product has been subject to fair wear and tear;

+ Repairs have not been attempted by unauthorized
persons;

+  Proof of purchase is produced;

+ The STANLEY product is returned complete with all
original components;

+ The product hasn’'t been used for hire purposes.

If you wish to make a claim, contact your seller or check

the location of your nearest authorised STANLEY repair

agent in the STANLEY catalogue or contact your local

STANLEY office at the address indicated in this manual.

Alist of authorised STANLEY repair agents and full details

of our after sales service is available on the internet at:

www.2helpU.com
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UTILISATION PREVUE

Votre ponceuse SS24 1/4 de feuille de STANLEY a été
congue pour poncer du bois, du métal, du plastique et des
surfaces peintes. Cet outil est destiné a une utilisation
professionnelle.

CONSIGNES DE SECURITE

Les définitions ci-dessous définissent le niveau de gravité
de chaque mention d’avertissement. Veuillez lire le
manuel et préter attention & ces symboles.

DANGER: Indique une situation imminente
dangereuse qui, si elle nest pas évitée,
entrainera des blessures graves ou la mort.

AVERTISSEMENT: Indique une situation
potentiellement dangereuse qui, si elle n'est
pas évitée, entrainera des blessures graves ou
la mort.

ATTENTION: Indique une situation
potentiellement dangereuse qui, si elle n'est
pas évitée, entrainera des blessures Iégéres ou
mineures.

AVIS : Indique une pratigue ne concernant pas les
blessures corporelles qui, si elle n'est pas évitee, peut
entrainer des dommages matériels.

> P>

Indique un risque d’électrocution.

Indique un risque d’incendie.

Avertissement : Afin de réduire le risque de
blessure, lisez le manuel d'instruction.

S>>

Avertissements de sécurité générale concernant
P'outil électrique

AVERTISSEMENT!  Lisez  tous les
avertissements de sécurité, les instructions,
les illustrations et les spécifications
fournies avec cet outil électrique. Le non-
respect de ces avertissements et de ces
instructions peut provoquer un incendie, une
électrocution et/ou de graves blessures.

Conservez ces avertissements et ces instructions

a titre de référence ultérieure. Le terme « outil
électrique » dans les avertissements fait référence a
votre outil électrique alimenté par le courant (avec cordon
d’alimentation) ou fonctionnant sur batterie (sans cordon).

1. Sécurité de I'aire de travail

a. Travaillez dans un endroit propre et bien éclairé.
Les zones encombrées et sombres peuvent entrainer
des accidents.

b. Ne mettez pas en marche votre outil électrique
dans un environnement explosif, ou en présence
de liquides inflammables, de gaz, ou de
poussiéres. La mise en marche de l'outil crée des
étincelles qui peuvent enflammer les poussiéres ou
vapeurs.

c. Eloignez les enfants et les personnes présentes
de la zone lorsque l'outil est en fonctionnement.
Toute distraction peut vous faire perdre le contréle de
l'outil.

>

2. Sécurité électrique
a. Les fiches de

Poutil électrique doivent
correspondre a la prise secteur. Ne modifiez jamais
la fiche, de quelque maniére que ce soit. N'utilisez
pas d'adaptateurs avec des outils ayant une prise
de terre (mis a la terre). Des fiches non modifiées
et raccordées aux prises murales correspondantes
réduiront les risques de choc électrique.

b. Evitez le contact direct avec les surfaces mises

a la terre ou mises a la masse comme les
canalisations, les radiateurs, les cuisiniéres et
les réfrigérateurs. Le risque de choc électrique
augmente si votre corps est mis a la terre ou a la
masse.

c. Nutilisez pas d’outils électriques dans des

environnements pluvieux ou humides. Si de I'eau
s'introduit dans un outil électrique, le risque de
choc électrique augmentera.

d. Ne malmenez pas le cordon d’alimentation.

N'utilisez jamais le cordon pour transporter, tirer ou
débrancher I'outil électrique. Veillez a garder
le cordon éloigné des

sources de chaleur, des huiles, des rebords coupants

ou des piéces mobiles. Les cables endommagés ou
entremélés augmentent le risque de choc électrique.

e. Lorsqu’un outil électrique est utilisé a I'extérieur,

utilisez uniquement une rallonge spécialement
prévue a cet effet. Lusage d'une rallonge adaptée
a l'utilisation en extérieur réduit le risque de choc
électrique.

f. Habillez-vous correctement. Ne portez pas de

vétements amples ou de bijoux. Gardez vos
cheveux, vos vétements et vos gants éloignés des
pieces mobiles. Tenez vos cheveux, vétements et
gants éloignés des piéces mobiles. Les vétements
amples, les bijoux ou les cheveux longs peuvent étre
happés par les pieces mobiles.

3. Sécurité personnelle
a. Soyez vigilant, regardez bien ce que vous faites

et faites preuve de bon sens lorsque vous utilisez
Poutil électrique. N'utilisez pas d'outil électrique si
vous étes sous l'influence de drogues, d'alcool ou
de médicaments. Un instant d'inattention pendant
I'utilisation d'outils électriques peut entrainer des
blessures graves.

b. Utilisez un équipement de protection individuel.

Utilisez toujours une protection oculaire.
Lutilisation d'équipements de protection tels que les
masques anti-poussiére, les chaussures de sécurité
antidérapantes, les casques de sécurité ou les
protections auditives dans des conditions appropriées
réduiront les risques de blessures corporelles.

c. Evitez les démarrages intempestifs. Veillez a ce
que linterrupteur soit en position d'arrét avant de
brancher l'outil & une source d'alimentation et/ou
une batterie, de ramasser l'outil ou de le transporter.
Transporter les outils électriques avec le doigt sur
I'interrupteur ou brancher les outils électriques avec
I'interrupteur en position de marche peut entrainer

des accidents.
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d.

Retirez toute clé a molette ou autre clé de réglage
avant de mettre l'outil électrique en marche.
Laissez une clé a molette ou une clé sur une partie
rotative de l'outil électrique peut engendrer des
blessures corporelles.

Ne vous penchez pas trop. Gardez en permanence
une position stable et un bon équilibre. Cela permet
un meilleur contréle de l'outil electrique dans des
situations imprévues.

Portez des vétements appropriés. Ne portez
pas de vétements amples ou de bijoux. Tenez vos
cheveux, vétements et gants éloignés des piéces
mobiles. Les vétements amples, les bijoux ou les
cheveux longs peuvent étre happés par les pieces
mobiles.

. Si des dispositifs destinés au raccordement

d’installations d’extraction et de recueil de la
poussiére sont fournis, assurez-vous qu’ils sont
correctement raccordés et utilisés. Lutilisation
de cet outil peut réduire les dangers associés a la
présence de poussieres.

. Ne pensez pas que la familiarité que vous avez

acquise en utilisant fréquemment des outils
vous permet d’étre complaisant et d’ignorer les
principes de sécurité concernant l'utilisation des
outils. Une action imprudente peut causer de graves
blessures en une fraction de seconde.

4. Utilisation et entretien de 'outil électrique
a. Ne forcez pas l'outil électrique. Utilisez I'outil

@

électrique adapté a votre travail. Loutil adapté est
plus efficace et moins dangereux s'il est utilisé a la
vitesse pour laquelle il a été congu.

. Nutilisez pas I'outil si I'interrupteur ne le met pas

en position de marche et d’arrét. Tout outil qui ne
peut étre controlé par l'interrupteur est dangereux et
doit étre réparé.

Débrancher la fiche de l'alimentation source
et / ou la batterie de la outil électrique avant de
faire ajustements, changement d’accessoires,
ou stockage d’outils électriques. Ces mesures de
sécurité préventives réduisent le risque de démarrage
accidentel de l'outil électrique.

. Conservez les outils électriques inutilisés hors

de la portée des enfants et ne laissez pas de
personnes non familiarisées avec l'outil ou ces
instructions utiliser I'outil électrique. Les outils
électriques sont dangereux pour les utilisateurs
inexpérimentés.

Maintenir les outils électriques. Vérifiez la dérive
d’alignement ou I'attache des piéces mobiles,
toute possibilité de rupture de piéces et tout état
pouvant affecter I'outil lors de son utilisation.
Si l'outil est endommagé, faites-le réparer avant de
I'utiliser. De nombreux accidents sont dus a des outils
électriques mal entretenus.

Maintenez les outils de coupe aiguisés et
propres. Les outils de coupe bien entretenus aux
bords aiguisés sont moins susceptibles de se coincer
et plus faciles a contrdler.

Utilisez l'outil électrique, les accessoires et
les méches de l'outil etc., conformément a ces
instructions en prenant en compte les conditions
de travail et la tache a réaliser. Lutilisation de l'outil
électrique pour des opérations différentes de celles
pour lesquelles il a été congu peut entrainer une
situation dangereuse.

Maintenez les poignées et les surfaces de
préhension séches, propres et exemptes d’huile
et de graisse. Des poignées et des surfaces
de préhension glissantes ne permettent pas de
manipuler 'outil en toute sécurité et de le controler
dans des situations inattendues.

5. Réparation
a. Faites réparer votre outil électrique par un

réparateur agréé utilisant uniquement les piéces
de rechange identiques. Cela permettra de garantir
la sécurité de l'outil électrique.

CONSIGNES DE SECURITE SPECIFIQUES
ADDITIONNI

AN

a.

AVERTISSEMENT ! Consignes de sécurité
relatives aux ponceuses

Tenez les outils électriques uniquement par les
surfaces isolées a cet effet, parce que la surface
de pongage peut entrer en contact avec son
propre cordon d’alimentation. Si un cable « sous
tension » est coupé, les pieces métalliques exposées
de l'outil électrique risquent de transmettre le courant
et d'infliger une décharge électrique a l'opérateur.

Avertissement ! Le contact avec la poussiére ou
son inhalation découlant de travaux de pongage
peut endommager la santé de l'opérateur et des
éventuels spectateurs. Portez un masque anti-
poussiére spécialement congu pour protéger contre
la poussiére et les vapeurs et assurez-vous que les
personnes présentes dans la zone de travail sont
également protégées.

Retirez soigneusement toute la poussiére aprés le
pongage.

Soyez particulierement attentif lorsque vous poncez
de la peinture qui pourrait étre a base de plomb ou
lorsque vous poncez du bois ou du métal pouvant
produire de la poussiére toxique :

Ne laissez pas les enfants ou les femmes enceintes
pénétrer dans la zone de travail.

Ne mangez pas, ne buvez pas et ne fumez pas dans
la zone de travail.

Débarrassez-vous ddment de toute particule de
poussiére ou de tout autre débris.

Consignes de sécurité supplémentaires

A

AVERTISSEMENT Nous recommandons
I'utilisation d’un dispositif a courant résiduel
avec un courant résiduel nominal de 30 mA ou
moins.
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SECURITE D’AUTRUI

+  Cet outil n'est pas destiné a étre utilisé par des
personnes (y compris les enfants) présentant des
capacités physiques, sensorielles ou mentales
réduites, ou sans expérience, ni connaissances,
a moins qu'elles ne soient surveillées ou quelles
n‘aient été instruites a I'utilisation de I'appareil par
une personne responsable de leur sécurité.

+ Les enfants doivent étre surveillés pour s'assurer
qu'ils ne jouent pas avec 'appareil.

RISQUES RESIDUELS

Malgré 'application des instructions de sécurité en vigueur
et la mise en ceuvre des dispositifs de sécurité, certains
risques résiduels ne peuvent étre évités. Ces risques sont
les suivants :

— Troubles de l'audition.

- Risques de blessures corporelles dus aux particules
volantes.

Risques de brllures dus aux accessoires devenant
bralant durant leur utilisation.

Risques de blessures corporelles dus a un usage
prolongé.

- Risques d’explosion de poussiéres de substances
dangereuses.

SECURITE ELECTRIQUE
@ Cet outil dispose d’une double isolation ; aucun

fil de terre n'est donc nécessaire. Vérifiez

toujours que la tension du secteur correspond
a celle de la plaque signalétique.

AVERTISSEMENT ! Si le cordon d’alimentation
est endommagé, il doit étre remplacé par le
fabricant ou un centre de réparation agréé
STANLEY ou encore une personne tout
aussi qualifiée afin d'éviter tout accident ou
blessure. En cas de remplacement du cordon
dalimentation par une personne tout aussi
qualifiée mais non agréee par STANLEY, la
garantie ne sera plus valable.

UTILISATION D’UNE RALLONGE

Si une rallonge est nécessaire, utilisez toujours une
rallonge agréée a 3 conducteurs, adaptée a la puissance
absorbée par cet outil (voir les caractéristiques
techniques).La section minimale des conducteurs est de
1,5 mm2 ; la longueur maximale est de 30 m. Lorsque
vous utilisez un rouleau a cable, déroulez-le toujours
complétement.

Intensité nominale du
cable cable (Ampere)

Superficie de la section

transversale  du

(mm2)
0.75 6
1.00 10
1.50 15
2.50 20
4.00 25

Longueur du cable (m)

75|15 |25 |30 |45 | 60

Tension Ampéres  Intensité nominale du cable (Ampére)

110-127 | 0-2.0 6 |6 (6 [6 |6 [10

21-34 6 |6 [6 |6 [15]15

35-5.0 6 [6 [10 15 (20 |20

51-70 10 |10 | 1520 |20 | 25
71-120 |15 |15 (20 |25 |25 |-
121-20.0 ({20 (20 |25 |- |- |-
220-240 | 0-2.0 6 |6 [6 |6 |6 |6
21-34 6 |6 [6 |6 |6 |6

35-50 6 |6 |6 |6 [10 |15

51-70 10 {10 |10 [ 10 |15 | 15

71-120 (15|15 |15 |15 (20 |20
12.1-20.0 {20 |20 |20 {20 |25 | -

ETIQUETTES DE LOUTIL

Létiquette apposée sur votre outil peut afficher les
symboles suivants :

AVERTISSEMENT ! Pour réduire tout risque
de blessure, I'utilisateur doit lire le manuel
d'instructions avant toute utilisation.

Portez des lunettes de sécurit¢ ou des
lunettes-masque.

Portez des protege-oreilles.

Portez un masque anti-poussiére.

- =< @ 00O ®

Volts — Courant continu
Ampéres N, Vitesse a vide
Hertz Construction de
@ classe Il
Watts @ Borne de terre
min | minutes Symbole
A d'alerte de
sécurité
Courant /min. | Tours ou
N alternatif mouvements
alternatifs par
minute

®
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Position du code de la date

Le code de date qui comporte également I'année de
fabrication est imprimé sur le logement.

Exemple :
2017 XX JN

e A A A

N o oA 0N =

Année de fabrication
LENSEMBLE CONTIENT
plaque de perforation
sac a poussiére
carte de garantie
liste de centres de services
accessoires n'ont pas été endommagés durant le
transport.
avant d'utiliser l'outil.
CARACTERISTIQUES (FIG. A
électrique ou toute partie de celui-ci. Des
dommages ou des blessures pourraient en
Interrupteur marche/arrét
Sac a poussiére
Levier du serre-papier
Plaque de perforation
. Sortie d’extraction de la poussiére
MONTAGE ET REGLAGE
de blessures physiques graves, arrétez l'outil
et débranchez-le du secteur avant de réaliser
accessoires. Avant de rebrancher ['outil,
appuyez sur la gachette et relachez-la pour
Un démarrage accidentel peut provoquer des
blessures.
AVERTISSEMENT : Comme le travail du bois
avec une ponceuse produit de la poussiére,
en conformité avec les directives applicables
relatives aux émissions de poussiéres.
& une bonne protection contre les étincelles lors
du pongage du métal.
de la poussiére : une sortie intégrée (7) vous permet
de connecter soit le sac a poussiere fourni (2), soit un

AVERTISSEMENT : N'utilisez pas un sac a
aspirateur industriel.

Installation du sac a poussiére

+ Tout en tenant la ponceuse, posez le collier du sac a
poussiére (6) sur la sortie (7) comme illustré a la fig C.

+ Tournez le collier (6) dans le sens antihoraire pour
verrouiller le sac a poussiére (2) en place.

Vidange du sac a poussiére

REMARQUE : Veillez a porter des lunettes de protection
et des masques anti-poussiére approuvés lors de cette
procédure.

Pour une extraction de poussiére efficace, videz le sac a
poussiére lorsqu'il est environ un tiers plein.

+ Tout en tenant la ponceuse, tournez le collier de
serrage (6) dans le sens horaire pour déverrouiller le
sac a poussiére (2).

+ Retirez le sac a poussiére de la ponceuse et secouez
doucement ou tapotez le sac a poussiére pour le vider.

+ Remettez le sac a poussiére sur la sortie et verrouillez-
le en tournant le collier du sac a poussiére dans le
sens horaire.

Montage de feuilles a poncer réguliéres (FIG. C)

AVERTISSEMENT : Assurez-vous que loutil est

éteint et débranché.

+ Assouplissez la feuille & poncer en frottant son coté
non abrasif sur le bord d’un plan de travail.

+ Tirez sur les leviers des serre-papier (4) pour les
relacher des rainures de retenue et ouvrez les serre-
papier (4) en les poussant vers le bas.

+ Placez une feuille sur la base de pongage (3).

+ Insérez le bord de la feuille a poncer sous le serre-
papier (4) avant comme illustré.

+ Tirez surle levier du serre-papier (4) avant et placez-le
dans sa rainure de retenue.

+ Tout en gardant la feuille légérement tendue, insérez
le bord arriere de la feuille sous le serre-papier (4)
arriére.

+ Poussezle levier du serre-papier (4) arriere vers le bas
et placez-le dans sa rainure de retenue.

Lorsque vous utilisez le sac a poussiére, utilisez la

plaque de perforation comme illustré ci-dessous

(fig. D). Perforez des trous dans le papier a poncer.

+ Retournez l'outil.

+ Placez la plaque de perforation sur le papier a
poncer de fagon a ce que la face avant de la plaque
corresponde a l'avant de I'outil, comme illustre (FIG.
D).

+ Puis appuyez sur la plaque de perforation pour
perforer les trous dans le papier a poncer.

AVERTISSEMENT : Assurez-vous de retirer la plaque
de perforation avant toute utilisation de I'outil.
UTILISATION

AVERTISSEMENT : Laissez I'outil fonctionner a
son propre rythme. Ne le surchargez pas.
Mise sous et hors tension

+  Pourmettre l'outil en marche, appuyez sur l'interrupteur
marche/arrét (1) du coté marche (I).

ponceuse 1/4
manuel d'instruction
Vérifiez que l'outil, les piéces détachées et les
+ Prenez le temps de bien lire et comprendre ce manuel
& AVERTISSEMENT : Ne modifiez jamais I'outil
résulter.
Base de pongage
Collier du sac a poussiere
& AVERTISSEMENT : Pour réduire le risque
des réglages ou de démonter/installer des
vous assurer que l'outil est déja hors tension.
Extraction de la poussiére (Fig. B)
installez toujours un sac a poussiere congu
poussiére ou un extracteur par aspiration sans
Votre ponceuse est dotée d'un dispositif d’extraction
(14
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+  Pour arréter 'outil, appuyez sur l'interrupteur marche/
arrét du coté arrét (0).

Conseils pour une utilisation optimale (Fig. E)
+ N'exercez pas trop de pression sur l'outil.

+  Vérifiez régulierement I'état du papier a poncer.
+ Remplacez-le quand c'est nécessaire.

+ |l est préférable de poncer dans la longueur du grain
du bois.

+ Lors du pongage de nouvelles couches de peinture
avant d'appliquer une autre couche, utilisez un papier
a grain extra-fin.

+ Sur des surfaces tres inégales, ou lorsque vous
poncez des couches de peinture, commencez avec
un gros grain. Sur d'autres surfaces, commencez
avec un grain moyen. Dans les deux cas, changez
graduellement jusqu'a un grain fin pour une finition
lisse.

+  Consultez votre revendeur pour obtenir de plus amples
informations sur les accessoires disponibles.

Risques résiduels

Il se peut que des risques résiduels additionnels non
inclus dans les avertissements de sécurité du présent
manuel surviennent lors de ['utilisation de l'outil. Ces
risques peuvent provenir d’une utilisation inappropriée ou
prolongée, etc.

Malgré I'application de la réglementation sur la sécurité en
vigueur et I'installation de dispositifs de sécurité, certains
risques résiduels ne peuvent étre évités. Ces risques
comprennent :

+ Des blessures provoquées par le contact avec des
pieces mobiles / rotatives.

+ Des blessures provoquées lors du changement des
piéces, forets ou accessoires.

+ Des blessures provoquées par un usage prolongé
d’'un outil. Assurez-vous de prendre régulierement des
pauses lors d’'un usage prolongé d'un outil.

+ Des troubles de I'audition.

+ |l existe des risques pour la santé causés par
l'inhalation de poussiéres qui se développent lors de
I'utilisation de votre outil (exemple : travailler avec du
bois, en particulier du chéne, du hétre ou du MDF).

ENTRETIEN

Votre outil STANLEY a été congu pour fonctionner
pendant une longue période avec un minimum d’entretien.
Un fonctionnement continu satisfaisant de I'outil dépend
d’'un entretien soigneux et régulier.

+ Nettoyez régulierement les fentes d’aération de votre
outil a I'aide d’une brosse douce et d’un chiffon sec.

+ Nettoyezrégulierementle boitier du moteural'aide d'un
chiffon humide. N'utilisez pas d’agent nettoyant abrasif
ou a base de solvant. Cet outil n'est pas réparable par
I'utilisateur. Si des problémes surviennent, consultez
un agent de réparation agréé.

6 Lubrification
(

S
Votre outil électrique ne nécessite aucune lubrification
supplémentaire.

Nettoyage

AVERTISSEMENT: Soufflez les saletés et la
poussiére qui pénetrent dans le boitier de I'outil
avec de l'air sec dés que vous observez que de
la saleté s'accumule a l'intérieur et autour des
prises d'air. Portez des lunettes de protection
et un masque anti-poussiere approuvé lors de
cette procédure.

AVERTISSEMENT:  Nutilisez jamais de
solvants ou autres produits chimiques corrosifs
pour nettoyer les parties non métalliques
de loutil. Ces matériaux chimiques peuvent
affaiblir les matériaux de ces parties. Utilisez
uniquement un chiffon imbibé d’eau mélangée
a un savon doux. Ne laissez jamais couler un
liquide a lintérieur et ne plongez jamais une
partie quelconque de I'outil dans I'eau.

Pour maintenir la SECURITE et la FIABILITE des produits,
toute réparation, toute inspection et tout remplacement
des balais de charbon, et tout autre entretien ou réglage
doivent étre effectués par un centre de réparations de
STANLEY, en utilisant toujours des piéces de rechange
d'origine de Stanley.

ACCESSOIRES EN OPTION

AVERTISSEMENT : Puisque les accessoires

autres que ceux qui sont offerts par STANLEY

n'ont pas été testés avec ce produit, I'utilisation
de tels accessoires avec cet outil pourrait
étre dangereuse. Pour réduire le risque de
blessures, seuls les accessoires recommandés
par STANLEY devraient étre utilisés avec ce
produit.

Consultez votre revendeur pour obtenir de plus amples
informations sur les accessoires appropriés.
PROTECTION DE LENVIRONNEMENT

Collecte séparée. Ce produit ne doit pas étre
jeté avec les ordures ménageres.
L]

Si vous décidez de remplacer ce produit STANLEY, ou
si vous n'en avez plus I'utilité, ne le jetez pas avec vos
déchets domestiques. Mettez-le dans un point de collecte
séparée approprie.

@ STANLEY met a votre disposition un centre

>0

>

de collecte et de recyclage pour les produits
STANLEY ayant atteint la fin de leur durée de
service. Pour profiter de ce service, veuillez
retourner votre produit a un agent de réparation
agréé qui se chargera de la collecte.

Vous pouvez trouver I'agent de service agréé le plus
proche en contactant votre agence STANLEY locale
a l'adresse indiquée dans ce manuel. Autrement, une
liste d’agents de réparation agréés STANLEY et des
informations complétes concernant notre service aprés-
vente, y compris les coordonnées, sont disponibles en
ligne a I'adresse suivante : www.2helpU.com.

15
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REMARQUES

STANLEY mene une politique d’'amélioration continue de
ses produits et se réserve, de ce fait, le droit d’en modifier
les caractéristiques sans préavis. Les accessoires
ou équipements peuvent varier selon le pays. Les
spécifications du produit peuvent varier selon le pays. La
gamme compléete du produit peut ne pas étre disponible
dans tous les pays. Contactez votre revendeur STANLEY
local concernant la disponibilité de la gamme.

INFORMATION CONCERNANT LE CENTRE DE
SERVICE

STANLEY offre un réseau complet de centres de service
agréé. Tous les centres de services STANLEY disposent
d’un personnel formé afin de fournir un service efficace et
de confiance aux clients concernant les outils électriques.
Si vous désirez plus d'informations sur les centres de
service agréés, ou si vous avez besoin d'informations
techniques, de réparation ou de piéce authentique d’usine,
contactez le centre STANLEY le plus proche de chez vous.

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

PONCEUSE 1/4 DE $S24
FEUILLE

Tension Veu 220~240
Fréquence Hz 50-60
Alimentation électrique W 240
Orbites (sans charge) min 16000
Surface de la base de pongage mm 110x104
Poids kg 11

GARANTIE DE DEUX ANS

Si un produit STANLEY savére défectueux en
raison de matériaux en mauvais état ou d’une erreur
humaine dans les 24 mois suivant la date d’achat,
STANLEY garantit le remplacement gratuit de toutes
les pieces défectueuses ou, & votre discrétion, le
remplacement gratuit de I'unité si :

+ Le produit a été correctement utilisé et a été utilisé en
respectant les instructions du manuel ;

+ Lusure du produit est normale ;

*Aucune réparation n'a été tentée par des personnes
non autorisées ;

+  Une preuve d'achat est donnée ;

+ Le produit STANLEY est réexpédié avec tous les
composants d'origine ;

+ Le produit n’a pas été loué.

Si vous souhaitez faire une réclamation, contactez
votre vendeur ou Vérifiez 'emplacement de I'agent
de réparation agréé STANLEY le plus proche

dans votre catalogue STANLEY ou contactez votre
bureau local STANLEY & l'adresse indiquée dans
ce manuel. Une liste d'agents de réparation agréés
STANLEY et des informations complétes concernant
notre service aprés-vente sont disponibles en ligne
a l'adresse suivante : www.2helpU.com.

>/



(MepeBoa ¢ opuruHana uHcTpykunmu) PYCCKUN

Bawa 1/4 wnndosanbHas mawmHa STANLEY SS24
npefHasHayeHa AnAa  WAMPOBaHUA  AepeBAHHbIX,
MeTaN/MYecknx, MNacTUKOBbIX U OKpaLIeHHbIX
nosepxHocTeil. [lJaHHbIN MHCTPYMEHT NpefHa3HayeH
ANA NpodpeccMoHanbHOro UCNoNb30BaHKA.

WHCTPYKLIMU NO TEXHWUKE BE3OMACHOCTU

Cne,qylomme onpefeneHna YyKasblBalOT Ha CTeneHb
Ba)KHOCTU KaXAoro CuUrHanbHoOro cnosa. I'IphoMTe
PYKOBOACTBO MO 3Kcnnyatayum n 06paT|/|Te BH/MaHNe
Ha laHHble€ CUMBOJbI.

ONACHO: O3Hauvaet ype3sBblyaiHO
OMacHylo CUTyauumio, KOTOopas MpUBOAMT
K CMepTeNbHOMY MCXOfYy WAKU MOAYyYeHuto
TAXKENON TPaBMbl.

BHMUMAHME: OsHauaeT noTeHUMANIbHO
oMacHylo  cuWTyauulo, KOTopas  MOXeT
MPMBECTN K CMepTeNbHOMY WCXOAY Wnu
NONYYEHMNIO TAXENON TPaBMbl.

NPEAYNPEXAEHUE: O3Hayvaet
noTeHLManbHO ONacHylo CUTyauuto, Kotopas
MOXeT MpUBECTM K MONYYEHWUIO TPaBMbl
NErKOM UNWN CpepHen TAXKECTH.
NPEAOCTEPEXEHUE: O3HauaeT cuTyauyumio, He
CBA3AHHYIO C MOJMyYeHWEM TenecHON TpasBMbl,
KOTOpas, OfHAKO, MOXET NMPUBECTU K MOBPEXAEHMIO
NHCTPYMEHTa.

> >

Puck nopa)keHns aneKTpuyeckum Tokom!

O BB

OrHeonacHocTb!

BHUMAHMUE: BHumaTenbHo  npouTuTe

PYKOBOACTBO MO  3KChayaTauuum  Ans

CHWXEeHWA pYCKa NONTyYeHNs TPaBMbl.
NPABWIA BE3OMNACHOCTHU

O6wue npaBwia 6e3onacHocTu npu paborte ¢
3NeKTPONHCTPYMEHTaMM

BHUMAHUE! BHumaTenbHo npouTtuTe
BCE WHCTPYKUMM MO WCNOJ/Ib30BaHMUIoO,
npasuna 6e3onacHocTy,

cneynduKaumm, a TakKe paccmoTpuTte
BCE  WANKCTpauuu,  BXopAwme B
PYKOBOACTBO MO 3KCMAyaTaumyn faHHOrO
3NEeKTPONHCTPYMEHTa. HecobniogeHune
BCEX MEPEeUNCNIEHHbIX HUXe UHCTPYKLWiA

MOXeT npmeectn K nopaxeHuto
JNEKTPUYECKUM  TOKOM, BO3HWUKHOBEHWIO
noxapa W/wnM NonyyYeHWio  cepbésHoN
TpaBMbl.

CoxpaHuTte Bce WHCTPYKUUn no 6e3onacHoCcTN

N PYKOBOACTBO MO 3KCnAyaTtayuu Ana  ux
AanbHelilwero NCNonb30BaHMNA. TepmuH
«ONEKTPOMHCTPYMEHT»  BO  BCeX  NPUBELEHHbIX

HUXe YKa3aHWAX OTHOCMTCA K Baluemy ceTeBOMYy (C
Kabenem) unu akkymynatopHomy (6ecnpoBofHOMY)
3N1EKTPOUHCTPYMEHTY.

-

v

L

e,

f.

Be3sonacHocTb pa6ot|ero mecTa

Copepxute paboyee MecTo B uvucrore u
obGecneubTe xopouwee ocBeleHmne. [lnoxoe
ocBellieHre unmn becnopafok Ha pabouem mecte
MOXET NPUBECTN K HECYACTHOMY Clyyalo.

He ncnonb3yiite 3neKTPOMHCTPYMEHTDI, ecnu
ecTb OMacHOCTb BO3FOpPaHMA UAW B3pbIBa,
Hanpumep, B61M31 nerko BocniameHAOWMNXCA
KupKocTen, rasos unm nbimn. B npouecce
PaboTbl 3NEKTPOMHCTPYMEHTbI CO3Aal0T UCKPOBbIE
paspAfbl, KOTOpble MOTyT BOCMIaMEHWUTb Mbifb
WU ToproYe napbl.

Bo Bpems pa6oTbl C 31eKTPOMHCTPYMEHTOM He
nognyckanTte 6113Ko aeTell WM NOCTOPOHHNX
nuy. OTBneyeHne BHUMaHUA MOXeT Bbi3BaTb y Bac
noTepio KOHTPOIA HaZ PabounmM NPoLEeCCoM.

nekTpobesonacHOCTb

Bunka ka6ens aneKTPOMHCTpPYyMeHTa [O/KHA
COOTBETCTBOBaTb  LUTENCENbHOM  po3eTke.
Hu B Koem cnyyae He BWJOU3MEHANTE BUIKY
aneKkTpnyeckoro  kabena. He  wucnonb3yitte
coeanHNTeNbHble wTencenn-nepexoaHnKY,
ecnnm B CUNoBOM Kabene 3MeKTPOUHCTPYMeHTa
ecTb nposoj 3asemneHus. Mcnonb3osaHue
OPUrMHaNbHOW BUNKM Kabena n COOTBETCTBYIOLL el
e WTencenbHON pPO3eTKM YMeHbLUaeT PUCK
NopaKeHWA 3NeKTPNYECKNM TOKOM.

Bo Bpemsa paboTbl C 3NEKTPOMHCTPYMEHTOM
nsberaiite  GpU3NYECKOrO  KOHTaKTa €
3a3eMNIEHHBIMM  06bEeKTamMM, TakuMu Kak
Tpy6onpoBoAbl, paauaTopbl  OTOMJIEHMS,
3NEKTPONANTbI N XONOAWNbHUKU.  Puck
MOpaXeHns 3neKTPUYECKUM TOKOM yBENUYMBAETCH,
ecnv Balwe Teno 3a3emnexo.

He wcnonb3yiite 3neKTPOMHCTPYMEHT nopj
AOXKAEM MM BO BnaxHou cpepe. lMonagaHue
BOAbl B 3/IEKTPOMHCTPYMEHT yBeNnuMBaeT PUCK
NOPAXEHNA NEKTPNYECKUM TOKOM.

BepexxHo o6pauwaiiTecb ¢ 3NeKTPUUYECKUM
Kabenem. Hu B Koem ciyyae He WUCMONb3yiTe
Kabenb [NA MNEpPeHOCKU 3SNeKTPOMHCTPYMeHTa
WAN 4519 BbITATVBAHUA €10 BUNKU U3 LWTENCenbHON
poseTkn. He nopBeprante  3neKTpUYeECKuUin
Kabenb BO3AENCTBMIO BbLICOKMX TemnepaTtyp W
CMa30YHbIX BELeCTB; AEpXUTe ero B CTOPOHe
OT OCTPbIX KPOMOK W [BMXKYLUMXCA uYacTeln
3NeKTPONHCTPYMEHTa. MoBpeXaEHHbIN
WKW 3amyTaHHbIi Kabenb yBennumMBaeT puUCK
NOpPaxXeHWA NEeKTPNYECKUM TOKOM.

Mpn pa6ote ¢ 3NEKTPOMHCTPYMEHTOM
Ha  OTKpbITOM  BO3fjlyxe  WCMONb3yiTe
YANVHUTENbHbIN Kabenb, NpegHasHa4eHHbIi
ANA HapyXHbIX paboT. Vicnonb3osaHue Kabens,
npurogHoro AnA paboTbl Ha OTKPbITOM BO3AyXe,
CHIXKaeT PYCK NOpPaXKeH WA SNeKTPUYECKUM TOKOM.

Mpu Heo6xoaumocTu pa6oTbi 4
3NeKTPOUHCTPYMEHTOM BO BRaXHoM
cpefe ucnonbsyiiTe WCTOYHWK MNUTaHUA,
060pyAOBaHHbIN YCTPONCTBOM 3aLUTHOrO
otknouenna (¥Y30). Wcnonb3osaHne Y30
CHMXKaeT PYCK NOpaXKeHNA 3NeKTPUYECKUM TOKOM.
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3. JlnyHas 6e3onacHoCTb
a. Mpu pa6ote ¢

ecnn Bbl  ycTanm,

Maneiiwas
INEKTPONHCTPYMEHTAMU  MOXeT NPUBECTU
cepbé&3Hol TpaBme.
b. Mpu  pa6ote
NHAUBUAYaNbHOI

ncnonb3yinre
3awuThl.

ncnonb3oBaHue
NMEHHO:

33LYNUTHOTO  CHApSAXKEHUs,

NPOTUBOLWYMOBbBIX  HaYyLIHWKOB,
CHU3UT PUCK NONYYEHNA TPABMblI.

c. He ponyckaiite HenpegHamepeHHOro 3anycKa.

Mepea Tem, Kak NOAKIIOUNTD SNEKTPONHCTPYMEHT
NOAHATb 1NN
nepeHectn ero, y6eguTtech, YTO BbIK/OUaTENb

K CetM w/unu akkymynaTopy,

Haxogutca B MONOXEHUN «BbIK/TIOYEHO».,

NepeHoCUTe 3NEKTPOMHCTPYMEHT C  HaXaTbiM
KYPKOBbIM BbIK/lOYaTeNleM W He MOAKMoYaiTe
3NEKTPOVNHCTPYMEHT,
BbIK/I0YaTeIb KOTOPOrO YCTaHOB/IEH B MONOXEHNE
«BKJTIOUEHOY, 3TO MOXET NPUBECTY K HECHACTHOMY

K ceTeBON po3eTke

cyvato.

d. Mepes BKAlOYEHMEM 3NEKTPOMHCTPYMEHTa
perynupoBoYHble
VAN raeyHble KAYM. PerynupoBOYHbIA 1K
OCTaBJ/IEHHbIN  3aKPEMNNEHHbIM
Ha BpaLjaloWenca YacT 3NeKTPOUHCTPYMEHT],
MOXeT CTaTb NPWUYMHON NONYYEHUA TAXENON

CHUMNTE C Hero Bce

raeyHbli KAy,

TPaBMbl.
e

3NEeKTPONHCTPYMEHTOM B
cnTyauum.
f. OpeBaiiTecb

yactein  uMHcTpymeHTa. CBobogHas

B ABNXYLIMECA YaCTN NHCTPYMEHTa.
g. Ecnn SNEKTPONHCTPYMEHT

y6eputech, yTo AaHHoOe
Wcnonb3oBaHue

3Ha4YnTeNbHO

o6pasom.
nbineyganeHus CHUXaeT

C 3anblNEHHOCTbIO Paboyero NPOCTPaHCTBa.
h. flaxe ecnu Bbl ABnserecb
nonbsoBaTenem M  4acTo
nopo6Hble UHCTPYMEHTDI,
cebe paccnabnatbca  un

WHCTPYMEHTOB. HeOCTOpO)KHOCTb

3/IeKTPOUHCTPYMEHTaM1
6yabTe BHMMaTenbHbl, ClnefuTe 3a Tem, 4To
Bbl fenaete, n pyKoBOACTBYMTECb 3ApaBbiM
cmbicnom. He ncnonb3yinTe 3NeKTPONHCTPYMEHT,
a TakXe HaxogAacb nop
AeCTBIEM anKorona Uan MOHMXaLMX peakLio
NeKapCcTBEHHbIX MpenapaToB W ApYrux CpeacTs.
HEOCTOPOXHOCTb Mpu  paboTte ¢

cpepcTBa
Bcerpa
HajeBaliTe 3awWMUTHble o4KMN. CBOeBpeMeHHOe

NbINE3aLNTHON  MacKK, OOTMHOK Ha
HecKosb3Allel NOAOLWBE, 3alWMTHOrO LWieMa U
3HauMTeNbHO

Pa6orTaiiTe B ycTouuBolii nose. Bcerga TBépao
CTONTe Ha HOrax, COXpaHas paBHoBecue. 370
No3BONMT Bam He NOTEPATb KOHTPONb NpK paboTte
HenpeaBUAEHHON

cooTBeTcTByloWUM 06paszom.
Bo Bpems paboTbl He HageBaiiTe cBO6OAHYIO
ogexay wnu ykpaweHusa. Cnegute 3a Tewm,
yTo6bl Baww BONMOCH WNM OAEXAA HAXOAWIUCH
B MOCTOAAHHOM OTAANEHUM OT  ABUXKYLYMXCA
oaexaa,
YKPaLWeHNs UM ANHHbIE BONIOCHI MOTYT MOMNAcTb

CHa6XEéH
YCTpOIICTBOM c6opa ¥ yAaneHusA nbiny,
YCTpPOIiCTBO
NOAK/IOMEHO N MCNONb3YyeTCA HaaNexawum
yCTpPONCTBa
purck
BO3HUKHOBEHWA HECYACTHOTO Cyyas, CBA3aHHOTO

ONbITHbIM
ncnonbsyete
He nosBonAnTe

UrHopupoBaTb
npaBuna 6e30nacHOCTV NpPN MCNO/Nb30BaHUN

h

HEBHUMATeNbHOCTb NpU paboTe MOryT NpuBecTy
K TAXKENBIM TPaBMaM 3a B0 CEKYHLDI.

Wcnonb3oBaHne 3NeKTPOMHCTPYMEHTOB 1
TeXHNYECKNN yxopn

He neperpyxaiiTe  3NeKTPOMHCTPYMEHT.
VcnonbayinTe Baw WHCTPYMEHT MO Ha3HaYeHWIo.
JNEeKTPOMHCTPYMEHT  paboTaeT  HaféxHO 1
6e30MacHO TONbKO Npw COBNIOAEHNN NapPaMeTPOB,
YKa3aHHbIX B €r0 TEXHUYECKNX XapaKTepucTrKax.

He I/ICﬂOHbByI‘I’ITe 3/IEKTPONHCTPYMEHT,
eCcnn ero Bblkn4vaTenb He YyCTaHaB/IMBAETCA
B MONOXeHWe BKNKYEHNA WKW BbIKTIOYEHNUA.

3J'|eKTpOI/IHCprMeHT C HencnpasHbIM
BblKNoYatenem npeactaBidAeT oOnacHOCTb 1”
NOANEXUT PEMOHTY.

OTKNO4aTe 3NEKTPONHCTPYMEHT OT CeTeBol
po3eTKM un/mnn wunsBnekantTe akKymynatop
(ecnn  unmeetcqa) nepep  perynupoBKoW,
3aMeHON MpUHaANeXHOCTell uAM  npu
XpaHeHUN 3NeKTPOMHCTPYMeHTa. Takue mepbl
NPeAOCTOPOXHOCTY CHUXKAIOT PUCK CIyYaliHOToO
BKJIOUYEHVA SNIeKTPOUHCTPYMEHTa.

XpaHute Heuncnonb3yemble
3NeKTPOUHCTPYMEHTbI B HeAoCTyNnHOM
ANA feTeil MecTe W He NO3BonAlTe NuLam,
He 3HaKOMbIM [4 3NIeKTPOVNHCTPYMEHTOM
WAM AAHHBIMM UHCTPYKUMAMUN, paboTtaTtb ¢
3NEeKTPOUHCTPYMEHTOM.  ONEeKTPOUHCTPYMEHTbI
NPeACTaBNAT  OMAacCHOCTb B pyKax  HEOMbITHbIX
nonb3oBatenen.

PerynapHo
3NeKTPOMHCTPYMEHTa
npuHapnexHocten. [lposepAailTe  TOYHOCTb
COBMeLUeHUA W NerkocTb  nepemelyeHuns
MOABMXKHBIX yYacTel, LEeNOCTHOCTb feTanen u
noBbIX APYrUX NEeMEHTOB NeKTPOUHCTPYMEHTA,
BO3/AENCTBYIOLLMX Ha ero paboTy. He ncnonb3yinte
HencnpasHbIn 3NEeKTPOMHCTPYMEHT,  MOKa
OH He OyfeT MONHOCTbIO OTPEMOHTUPOBAH.
BONMbWNHCTBO HecyacTHbIX Cly4yaeB ABMAIOTCA
CNeAcTBMEM  HE[OCTAaTOYHOTO  TEXHWYeCKOoro
yXofa 3a 31eKTPOUHCTPYMEHTOM.

Cnepurte 3a ocTpoTon 3aTOYKMN n
YNCTOTOW  peXywmnx NpUHaANeKHOCTeN.
MpuHagnexHocT € OCTPbIMKA  KPOMKamu
no3BONAT U36eXaTb 3aKAMHMBAHUA U LenaloT
paboTy MeHee yTOMUTENbHOW.

WUcnonbsyite 3NIeKTPOUHCTPYMEHT,
aKceccyapbl M Hacagkn B COOTBETCTBMM C
AaHHbIM PyKkoBoACTBOM no 3KcnayaTauun
1 ¢ yuyétom paboumx ycioBuii N xapakrepa
6yaywen pab6oTbi. Mcnonb3oBaHue
3N1EKTPOMNHCTPYMEHTa He MO Ha3HaYeHWo MOXeT
€o3AaTb OMacHy CUTYaLuio.

Cnepute, YTOGbI PYKOATKM W MOBEPXHOCTH
3axBaTa OCTaBa/MCb CyXUMMW, YNCTbIMM U He
copiepXanu cnefoB Macia W KOHCUCTEHTHOM
cmasku. CKomb3Kne PyKOATKM 1 MOBEPXHOCTH
3axBaTa  He  obecneuuBaloT  6e3onacHoe
obpalleHne 1 ynpaBneHue WHCTPYMEHTOM B
HEOXMAAHHBIX CUTYaLMAX.

nposepsiite MCNpaBHOCTb
N AONONHUTENbHbIX

@



(MepeBoa ¢ opuruHana uHcTpykunm) PYCCKUN

5. TexHuueckoe o6cnyxusaHmne

a. PemoHT Bawero 3NEeKTPOUHCTPYMeHTa
AOMXeH NpPON3BOAUTbLCA TONbKO
KBannouuMpoBaHHbIMU Cneynannuctamn ¢
NCNoNb30BaHNMEM WAEHTUYHbIX 3amacHbIX
vacreil. 310  obecneunt  6€30MacHOCTb
Bawero 3neKTpoOMHCTpyMeHTa B AanbHelilwen
JKCMNyaTaumu.

NOMNOSHUTE/NIbHBIE CMELIUAJIbHD
PABUJIA BE3OMACHOC

C BHUMAHUE! WHCTpyKuMM no  TexHuke

6esonacHocTi npu paboTe WnnUdOBanNbHbIMK
a. [lepxute

MaluvHaMu
N30/IMPOBaHHble MOBEPXHOCTH,
wnudoBanbHas NOBEPXHOCTb
3afeTb COGCTBEeHHbI Kabenb. Pa3peszaHue
HaxoAAWEroca MoA HanpsXeHWem npoBofa
JenaeT He MOKPbITbie U30MALNEN MeTannyeckme
UacTy 3NEKTPOMHCTPYMEHTA TaKXKe KMUBbIMUY,
YTO CO3[AET OMACHOCTb MOpPaXeHWs onepaTtopa
3NEeKTPUYECKMM TOKOM.

b. BHumaHmne! KOHTaKT C Mbifblo UAN BAbIXaHMe
nblfn, BO3HMKaoWen B xofe wWnnMdoBanbHbIX

3NeKTPONHCTPYMEHT 3a
NOCKOJ/IbKY
MoXeT

paboT,  MOXeT  MPeACTaBNATb  OMACHOCTb
ANA  300pOBbA  Ofepatopa U OKpy»Katlownx
vy, HagesanTte  pecnupatop,  CneunanbHo

pa3paboTaHHbIN 471 3aLMTbl OT MbIX U NAPOB, 1
cnepuTe, uTobbl ML, HaxoasAwwwMecs B paboueil
30HE, TaKkke Obinn obecrneyeHbl CPeACTBaMY
VHAMBNAYaNbHON 3aLLNThI.

c. lMocne okoHuaHWA paboTbl TWaTenbHO ybupanTe
BClo 06pa30BaBLLYOCA MbiNb.

d. CobniopaiiTe  0cobyld  OCTOPOXHOCTb  MpM
yOaneHun Kpacky, KOTOpas MOXEeT WMETb
CBUHLIOBYIO OCHOBY, WA Mnpw  WAndoBaHAN
HEKOTOpPbIX COPTOB lepeBa MW MeTanna, KoTopble
MOTYT ObITb UCTOYHUKOM TOKCUYHOM MbIAIN:

- He nossonante petam waum  6epemeHHbIM
KEHLMHaM HaxoAnTbCA B paboyeli 30He.
- He npuHumanTte nuuyy, He nente n He Kypute B
pabouyeii 30He.
- Ypanamte uvacTvubl MblAM WM MpoYMe OTXOAbl
6e30nacHbIM AnA OKpYy»KatoLLer cpefibl Cocobom.
[ononHuTenbHble MHCTPYKLMN No 6e3onacHoOCTH
BHUMAHMUE: PekomeHayeTca
1CMONb30BaHNe  YCTPOICTBA  3alYUTHOrO
OTKJIIOYEHNA C OCTaTOYHbIM TOKOM 30 MA
U MeHee.
BE3OMACHOCTb MOCTOPOHHUX JIUL|
+ JlaHHOe wu3fenne He MOXeT WCNonb30BaTbCA
noabMn - (BKNloYaa  fieTei)) €O CHUMXKEHHbIMU

¢M3VN€CKVIMI/I, CEHCOPHbIMN 1N YMCTBEHHbIMU
CNocobHOCTAMM mnn npun OTCYTCTBUN
HeO6XO,EWIMOFO onbiTa nnn HaBblKa, 3a

UCKMIOYEHNEM, eC/Ii OHU BbLIMOJIHAIT PaboTy
noj MPWCMOTPOM LA, OTBEYaAloWeEro 3a Wux
6e30nacHOCTb.

+ He no3sonante getam nrpatb C NHCTPYMEHTOM.

OCTATOYHbIE PUCKU

Hecmotpa Ha  cobniogeHue  COOTBETCTBYIOLNX

VHCTPYKUMA  No  TexHuke  6e3onacHoCT U

MCNONb30BaHWe  MPEeAOXPAHNTENbHBIX  YCTPONCTB,

HEKOTOpPbIE ~ OCTAaTOYHble  PUCKM  HEBO3MOXHO

MOMHOCTBIO UCKMIOUNTb. K HUM OTHOCATCA:

- YxypweHue cnyxa

- Puck nonyyeHws TpaBMbl OT pasneTaloLymxcsa
yacTuy.

- Puck nonyueHus 0XoroB OT MPUHAANEXHOCTEN
1 HacafioK, KOTopble B NpoLecce paboTbl CUABHO
HarpesaloTCs.

- Puck nonyyeHmnAa TPaBMbl, CBA3aHHbIN C
NpOoAOo/IKNTENbHbIM NCNosib30BaHNEM
NHCTPYMeHTa.

Puck BAbIxaHUA Mbiny OT OMACHbIX ANA 340POBbA
BELLECTB.

JIEKTPOBE3OMACHOCTb

@ [JlaHHbiin WHCTPYMEHT 3aWNILEH

[BOVMHOW  U30MAUMEN, YTO  UCKOYaeT
noTpebHOCTb B 3a3emMnsAloleM NPOBOAE.
Bcerpa npoBepsainTe, COOTBETCTBYET NU
HanpsXeHWe, yKasaHHoe Ha Tabnuuke c
TEXHWYECKUMM NapaMeTpami, HanpaXKeHuio
aneKTpoceTu.

BHUMAHUE! Bo n3bexaHue
NOBPEXAEHNN WAN NONYYEeHWA TPaBMbl,
3aMeHa noBpexaéHHoro Kabens
nuTaHnA DNOMXHa npov3BoAUTHLCA
TONbKO  Ha  3aBOAe-W3roToBUTENE, B
aBTOPM30BaHHOM  CEPBUCHOM  LieHTpe
STANLEY nnm KBanMOULIMPOBaHHbIM
nepcoHanom. Mpu 3ameHe Kabena nuTaHuA
KBaNnMGULMPOBAHHBIM  JIMLIOM, HO  He
nmetowmm astopusauuio STANLEY, rapaHtus
Ha NPoAyKT byfeT HeAeNCTBUTENbHON.

MCNC 3OBAHI/IE YANUHUTENIbHOIO
A : L J :

IMpn HEO6XOAMMOCTI MCMONBb30BaHUA YANVHUTENIBHOTO
Kabens, MCnonb3yiite TONbKO YTBEPXKAEHHbIE 3-X
XUnNbHble Kabenn NPOMBILNEHHOTO W3rOTOBNEHUS,
paccuMTaHHble Ha MOLWHOCTb He MeHbLUYlo, Yem
notpebnaemas MOWHOCTb [AaHHOTO MHCTPYMeHTa
(cm.  paspen  «TexHWYeCKMe  XapaKTepUCTUKWY).
MuHMManbHbI  pasmep  NPOBOAHUKA  JOMKEH
coctaBnath 1,5 MM’ MakcUManbHas AnuHa Kabens
He pomxHa npesbiwatb 30 M. Mpu ucnonb3oBaHum
KabenbHoro ~ 6apabaHa,  BCerga  MOJHOCTbIO

AN

pa3matbiBaiite kabenb.

MonepeuHoe ceuenne Homunan Kabens
nposogHnKa (Mm>) (Amnep)

0.75 6

1.00 10

1.50 15

2.50 20

4.00 25




PYCCKWM (MepeBoga ¢ OpurMHana MHCTPYKLMK)

[nuHa kabensa (m)

Hanpsxewve  Amnep HomwuHan kabens (Amnep)

110-127 0-20 6 (6 |6 |6 |6 |10
21-34 |6 |6 |6 [6 |15 (15
35-50 [6 |6 [10[15|20 |20
51-70 (10|10 |15]20 |20 |25
71-120 (15|15 (20 |25 |25 |-
121-200 120 (20 |25 |- |- |-

220-240 0-20 6 [6 |6 6 |6

6
21-34 |6 |6 |6 |6 |6 |6
35-50 [6 |6 (6 |6
51-70 (1010 | 10|10 |15 |15
71-120 (15|15 151520 | 20
12.1-20.0 | 20 [ 20 [ 20 | 20

MAPKUPOBKA MHCTPYMEHTA

Ha nHcTpymeHTe nmetoTca cneayiolve 3HaKu:

BHUMAHME! MNonHoe o3HakomeHune ¢
PYKOBOACTBOM MO 3KCMyaTaumm nepes,
MCMOSb30BaHNEM UHCTPYMEHTA CHU3UT
PYCK MONYYEHNA TPABMbI.
HapeBaiiTe 3aLuUTHbIE OYKM WU MACKY.
Ncnonb3synte cpepacTBa 3aWWMTbl
OpraHoB cnyxa.
m HapeBaiiTe 3awwuTHYIO Macky wnm
pecnupatop.
\" Bonbt = MocToAHHbIN
TOK
A Amnep Ny CkopocTb 6e3
Harpysku
Hz lepy @ KoHcTpykuums
Knacca ll
w Barr @ Knemma
3a3emreHus
min | MUHYT /A | Cumeon
onacHoCTU
lMepemeHHbIR | /min. Kon-so
N, | TOK o6opoToB
WV LIaroB B
MUHYTY

MecTo nonoxeHus Koaa patbl
Kon p[aTtbl, KOTOpbI Takke BKiuyaeT B cebs rog

M3roTOBNEHUA, OTIUTAaMNOBaH Ha  MOBEPXHOCTM
Kopnyca MHCTPYMeHTa.
Mpumep:

2017 XX JN
[op nsrotoBneHuns

1 1/4 WnudoanbHaa malumHa
1 [bipokon ans wnudosanbHoii bymarm
1 Mbinec6bopHUK
1 PyKoBOACTBO MO 3KCnyaTauum
1 FapaHTUAHDBIN TanoH
1 CNCOK CePBUCHBIX LIEHTPOB

+ [MpoBepbte WHCTPYMEHT, paetanm "
[OMONHUTENbHbIE npucnocobnexus Ha
Hanuuve MOBPeXAeHW, KoTopble MOrnu
NPOU30MTSV BO BPeMA TPAHCMOPTVIPOBKHY.

- [epes Hayanom  paboTbl  HeobxofMMO
BHVMATENbHO npounTatb HacTosee
PYKOBOACTBO M MPUHATb K  CBEAEHUIO
copepaluytocs B HEM nHdopmauuio.

OMUCAHMUE (Puc. A)
BHUMAHUE: Hn B Koem cnyvae He
moanduumpyiTte 3NEKTPONHCTPYMEHT

UM Kakylo-nnbo ero Aetanb. 3TO MOXeT
NPUBECTW K MONYYEHUIO TPaBMbl  WNK
NOBPEXEHI0 MHCTPYMEHTA.

KnaBuiuia nyckoBoro BbiK/touaTesns
Mbinec6opHUK

LLinndoanbHas nogoLea

Pbluar 3axuma wnndoanbHomn bymaru
[bipokon ana wnndosanbHoit bymarn
MydTa nbinecbéopHuka

OTBepcTUe NbineoTBOAA

CBOPKA U PEr'YJINPOBKA

NouAEwWN =

BHUMAHUE: [Ina  cHmxeHuAa  pucka
nonyyeHna  TAXENOW  TpaBMbl,  nepep
PerynupoBKoil  MAN  CHATUEM/YCTaHOBKOM
AOMOMHNUTENbHbIX npuHagnexHocrei

WAN HacajoK BblKflouanTe VHCTPYMEHT U
oTCOeauHANTe ero ot SNEeKTpoCceTn. I'Iepen
MOBTOPHbIM MOAK/IOYEHNEM WHCTPYMEHTA

HaxXmute n oTnycTute KypKOBbIVI
BblKNtoYaTenb,  4TOObI y6eAMTbCﬂ, 4To
NHCTPYMEHT LEeNCTBUTENIbHO  BbIK/KOYEH.

HenpepHamepeHHblii 3anycK WHCTPYMeHTa
MOXET NPUBECTN K NONTyYEeHWUIO TPaBMbl.

Mbineypanenue (Puc. B)

A

BHUMAHUE: TMockonbKy npu obpabotke

WANGMALINHOA  [PEeBECUHbI  MPOUCXOANT
MOCTOAHHOE  BblJeseHne MbiiY, BCErAa
yCTaHaBnuBamnTe nbiNec6opHIK,
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pa3paboTaHHbIi B COOTBETCTBUM
4 LencTByoWmUMm HOpMaTMBamu,
KacaloLymmncs Bi6pocos nbisu.

BHMUMAHUE: Mpu wnnpoBaHUn
MeTanIM4Yeckux NoBEepPXHOCTE He
UCNonb3yiiTe Nbinec6opHUK UK Nbinecoc 6e3

COOTBETCTBYOLWNX CPEACTB UCKPO3aLLMTbI.

[JaHHaa  wnudmawmMHa  MOXKET  OCYLeCTBNATb
nbineyganeHme  uyepes  BCTPOEHHOE — OTBepCTMe
nbineoTBopa (7), nosgonsaioLiee NoJCOeANHUTD K HEMY
NblNecbopHUK (2), BXOAALWMA B KOMMNEKT MOCTaBKM
VNHCTPYMEHTA, U NMPOMBbILLEHHbIN MbINECOC;

YcTaHoBKa ﬂbIHECGOPHVIKa

+  YpepxmBaa wnudMallMHYy OAHON  PYKOW,
yCTaHOBMTE Ha oTBepcTMe nbineotsopa (7)
MydTy nbinecbopHmKa (6), Kak MokasaHO Ha
PucyHke C.

+  ToBepHuTe MydTy (6) NPOTUB HAaCOBOW CTPESNKY,
duKcrpys NbiNecbopHUK (2) Ha mecTe.

OnopoHeHue nbiec6opHuKa

MPUMEYAHUE: BbinonHante pfaHHyl npouenypy,
HajeB CPeAcTBO 3aluTbl [Nas U pecnupaTop
YTBEPXKAEHHOTO TUMa.

[na obecneyeHns MaKCMManbHON 3OPEKTUBHOCTU
B paboTe OMOPOXHAWNTE MbiNeCOOPHUK, KOraa OH
3aMoHUTCA NPYMEPHO Ha TPETb.

+  YpepxmBaa wnudMallMHYy OAHON  PYKOW,
nosepHuTe MyoTy (6) NO YacoBoOW CTpenke Ans
Pa36bnoKMpoBKU NblnecbopHIKa (2).

+  CHumute I'Iblﬂec60pHVIK co LLIJ'II/I(I)MaLIJVIHbI n
aAKKYypaTHO NOoTpACUTE UK Cnerka nocrty4vuTe,
OMOPOXKHAA ero cogepxnmoe.

+ CHOBayCTaHOBWTE NbINIECOOPHIIK Ha BbINMYCKHOE
oTBepcTMe 1 3adUKCUpyATe ero Ha MecTe,
noBepHyB My¢pTy nblnecbopHrKa Mo 4acoBoi
cTpenke.

KpenneHne o6bluHoi wnudosanbHoii Gymarn
(puc.C)

BHUMAHUE: Y6eauTecb, UTO 3NEKTPOMHCTPYMEHT
BbIK/TIOUEH U OTCOEMIMHEH OT NIEKTPOCETH.

«  CmsarunTe wnudoBanbHylo 6ymary, notepes
eé Heabpa3nBHOW CTOPOHOW O Kpaw pabouero
cTona.

»  [lNopHymuTe pbluary 3axkuma bymaru (4) BBepx,
BbICBOOOXKAasA UX M3 yAepKMBAOLWKMX Na3o., U
OTKpOTe pbluaru (4), HaaaBMB Ha HUX BHU3.

+ TMomectnte nuct 6ymarn Ha wnndoBanbHyto
nogouwsy (3).

+ BcTaBbTe Kpali niucTa wnndosanbHon bymaru B
nepeaHnin 3aXnM (4), Kak NOKa3aHoO Ha PUCYHKe.

« [ogHmmnte pblyar nepegHero 3axuma (4)
BBEPX V1 MOMeCTUTE ero B yAepK1BaloLLuii nas.

- Cnerka HatsArvmBas Oymary, BCTaBbTe 3afHUiA
Kpai nnucTa B 3agHUIA 3aXKnm (4).

+  Onyctute pblyar 3afHero 3aXnma
wnudoBanbHou 6ymaru (4) BHU3 1 nomecTute
€ro B yAep>K1BaloLmin nas.

Mpu ucnonb3oBaHMK NbiNec6opHMKa UCNONb3YNTe
[bIPOKON, KaK NoKa3aHo Ha pucyHke d. lMpokonute
oTBepcTuA B wnndoBanbHom 6ymare.

« [lepeBepHNTE NHCTPYMEHT HUXHEN CTOPOHOMN
BBEpX.

+ [NonoxuTte gblpoKon Ha WAMpoBanbHyio bymary
TakMM 06pa3oM, u4Tobbl NepefHAs CTOPOHa
AblpOKONa coBragana ¢ nepeaHen CTOPOHOW
WHCTPYMeHTa. paBuibHOE NONOXeHNe CM. Ha
pucyHke (PUC. D).

+  [Mpwxmute gbipokon K wnndosanbHon dymare
M NPOKONNTE B HE OTBEPCTUA.

BHMMAHMUE: Mepen ncnonb3oBaHNeM WHCTPYMEHTA,
ybef[uUTeCh, UTO C IHCTPYMEHTA CHAT AbIPOKOJI.

SKCMJIYATALUA
BHUMAHUE: He dopcupyitte pabounii
npouecc. /36eravite neperpysku
3NEeKTPONHCTPYMEHTa.

BknioueHwe n BbiKnoyeHne

+ YT06bl BKMIOUMTL WHCTPYMEHT, HaKMuTe Ha
4yacTb NyCKOBOro BblkAtoyaTtena (1) ¢ oTMeTKomn
«l» (PUC. A).

+ YTOOGbI BBIKMOUNTD MHCTPYMEHT, HaXMWTE Ha
YacTb NYCKOBOrO BbiK/oUaTens (1) ¢ oTMeTKow
«0» (PUC. A).

PekomeHpauum no onTumanbHomMy
ncnonb3oBaHuio (Puc. E)

+ He wHapaBnuBaiTe CAMWIKOM CUNbHO Ha
VNHCTPYMEHT.
+ PerynapHo nposepante cocTosAHue

wnndoBanbHoOM bymaru.
+  [Npu Heob6X0ANMOCTM 3aMeHNTE.

«  PekomeHayeTca wnndoBaTb BHOMb BOSOKOH
OpeBeCUHbI.

« Tpn wnudoBaHUn CBeXXeOoKpalleHHoW
NOBEPXHOCTU Mepej HaHeCeHWeM HOBOro
CNI0A KpacKku MCNOMb3yiiTe MeNnKo3epHUCTYIo
HaXKaauHyto bymary

+ Ha HepoBHbIX MOBEPXHOCTAX, a TaKXe
ONA  yAaneHus  TONCTbIX CNOEB  Kpacku
npeABapuTeNbHO  MUCNONb3yiiTe 06ANPOYUHYIO
(KpynHo3epHUCTYI0)  WnndoBanbHylo Gymary.
Ha npounx noBepxHOCTAX NpeABapUTENbHO
ncnonb3ynre NnoslyuyncToByio (cpepHen
3epHUcToCcTH) WnndosanbHyto bymary. B o6omx
ciyyasax npu  nocnepyowem  WnudoBaHum
nepengnTe Ha 4UYNCTOBYIO (MENIKO3EPHUCTYIO)
wnudoBanbHylo 6Gymary, 4TOObl MONYYMTb
POBHY!0, rMafKylo MOBEPXHOCTb.

+ o Bonpocy npuobpeteHna AOMNONHUTENbHBIX
npuvHaanexHocTeln obpauwantecb K Bawemy
avnepy.

OcTaTouHble PUCKN

Mpn paboTe [aHHbIM MHCTPYMEHTOM BO3MOXHO
BO3HWKHOBEHME  [OMOSHWUTENbHbIX ~ OCTAaTOYHbIX
PVCKOB, KOTOpble He BOWAW B OMKCaHHble 3[ecb
npaBuna TeXHWKW Ge3omacHOCTW. 3TM  PUCKM
MOFYT  BO3HWKHYTb  MpW  HENpaBWIbHOM WK
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PYCCKWM (MepeBoga ¢ OpurMHana MHCTPYKLMK)

NPOAOIXXUTENBHOM UCMONBb30BaHUN U34ENNA N T.M.

HecmoTpa Ha  cobniofieHue  COOTBETCTBYIOLIMX
VHCTPYKUMA MO TexHuke  6GesomacHoCcT 1
UCNONb30BaHNE  MPELOXPAHNUTENbHBIX  YCTPOICTB,
HEKOTOpbIE ~ OCTAaTOYHbIE  PUCKN  HEBO3MOXHO
MOJTHOCTBIO UCKIIOUNTD. K HUM OTHOCATCS:

«  TpaBmbl B pe3ynbraTte KacaHuA BpaLI.l,aIOLLlI/IXCﬂ/
OBUraloWmnxca yactemn NHCTPYMEHTa.

+ Puck nonyuyeHus TpaBMbl BO BpemsA CMeHbI
ZeTanei v Hacafok.

+ Puck nonyyeHusa TpaBMmbl, CBA3aHHbIA C
NPOAOIIKUTENbHBIM 1cnonb3oBaHnem
MNHCTPYMeHTa. Mpn 1crnonb3oBaHnn

VHCTPYMEHTa B TeuYeHre NPOAOKUTENbHOIO
nepuofa BpeMeHW [AenaiiTe  perynAapHble
nepepbiBbl B paborTe.

« YxyaweHue cnyxa.

+ Ywep6 300poBbl0 B pesynbTaTe BfbIXaHUA
nbiin B npouecce paboTbl C UHCTPYMEHTOM
(Hanpumep, npu 06paboTKe ApeBecuHbl, B
ocobeHHOCTH, Ay6a, byka n [1BMN).

TEXHWYECKOE OBCJ1Y>KUBAHUE

Baw anektpouHcTpymeHT STANLEY paccuutaH Ha
paboTy B TeYeHWe NPOAOIXKNTENBHOTO BPEMEHN Npu
MUHVMANbHOM TeXHMUYeCcKom obcnyxmsaHun. Cpok
cnyx6bl N HaREXHOCTb NHCTPYMEHTa yBeNMUMBaeTCcA
Npw NPaBUIbHOM YXOAE U PEryNapHOIl YACTKe.

+ PerynapHo ounwante BEHTUNALMOHHbIE
OTBEpPCTMA Ballero WHCTPYMEHTa  MArKow
WETKON NN CYXOW TKaHbIO.

+ PerynapHo ouuvwante Kopnyc pBuratens

BNa)KHOW TKaHblo. He ncnonb3yiite abpasnsHble

uncTAWMe CpeAcTBa, a Takke uucTAWMe
cpeAcTBa  Ha  OCHOBe  pacTBOpUTenein.
[aHHbIi  MHCTPYMEHT He o0b6CnyXnBaetcs

nonb3osatenem. B cnyuae BO3HMKHOBEHWA
npobnem [0 UCTeYeHWA YKa3aHHOrO CPOKa,
obpallaniTecb B aBTOPU30BAHHbIN CEPBUCHbIN
LieHTp.

\Of Cmaska

Ball 31eKTPONHCTPYMEHT He TpebyeT AONONHUTENbHO
CMa3KMm.

o

Yucrka

BHMMAHME: Bbigysaiite rpasb 1 Nbifb U3
Kopnyca CyXvum CKaTblM BO3JYXOM MO mMepe
BUAMMOTO CKOMNEHNA FPA3N BHYTPY U BOKPYT
BEHTUNIALUMOHHbIX OTBEPCTMIA. BbinonHanTe
[aHHyo NpoLeaypy, HaAeB CPeaCcTBO 3almnThl
rnas v pecnupatop yTBepXAEHHOrO TNa.

BHMMAHUE: Hwvkorga He wucnonbsywte
pacTBOpWUTENN WAW [pYyrne arpeccuBHble
XUMMYECKMe  CPeAcTBa  ANA  OYUCTKM
HeMeTaNnyecknx AeTanell WHCTPyMeHTa.
3TN XMMUKaTbl MOTYT YXYALMWTb CBOWCTBA
MaTepnanoB, MNPUMEHEHHbIX B  AaHHbIX
peTanax. Mcnonb3yiiTe TKaHb, CMOYEHHYIO

AN
AN

B BOJe C MArkum Mbinom. He ponyckaiite
nonafjaHna Kako-nmbo KMAKOCTW BHYTPb
VHCTPYMEHTa; HM B KOEM C/yyae He
norpyaliTe Kakyt-11m60o 4acTb UHCTPYMeHTa
B XKUAKOCTb.

B uenax o6ecneuyenna  BE3OMACHOCTU un
JONTOBEYHOCTW B  wcnonb3oBaHWM  MpPOAYKTa
PEMOHT, OCMOTP YrofibHbIX WETOK, 3aMeHa AeTanei un
npouee TexHUYecKoe 06CNYXMBaHME U PErynnpoBKa
LOMXKHbI MPOM3BOANTLCA TONBKO B aBTOPW30BAHHbIX

cepBUcHbIX  UeHTpax STANLEY wu  Tombko ¢
MCMONMb30BaHNEM  WAEHTWYHbIX 3anacHbiX —vacTeit
Stanley.

AONOJIHUTEJIbHbIE NPUCMOCOBJIEHUA

BHMMAHME: lMockonbKy npuHagnexHocTy,
OT/IMYHbIE OT TeX, KOTopble npepnaraet

STANLEY, He npoxogunu TecTbl Ha
[aHHOM  n3genun, TO  WCMOMb30OBaHWe
3TUX MPUHAANEXHOCTE MOXET MpUBECTM
K onacHonm cuTyaumn. Bo wn3bexaHue
pucKa nonyyYeHMA TPaBMbl, C AaHHbIM
NPOAYKTOM  AOMKHbI  WCMONIb30BaTbCA
TONBbKO AOMOMNHUTENbHbIE NPUHAANEXHOCTH,
pekomeHgoBaHHble STANLEY.

Mo Bonpocy npuobpeTeHWA  [OMONHUTENbHbIX
NpUHaaneXxHocTeln obpallaiiTech K Balemy npofasLy.

3ALLUTA OKPYXAIOLLE CPEfbl

PazgenbHbiit coop. [laHHOe n3genue Henb3s
YyTUAU3MPOBaTb  BMecTe C  O6blYHbIMK
— 6bITOBBIMI OTXOAAMM.

Ecnn opgHaxabl Bbl 3aX0TWTE 3aMEHUTDb Balle usgenve
STANLEY unu Bbl 6onblue B HEM He HyxAaeTecb, He
BblOpACbIBaNTe ero BMecTe C ObITOBbIMW OTXOAAMM.
OTHecuTe U3genue B CneunanbHblid TPUEMHBINA MYHKT.
=

\ PazgenbHblil c6op M3menuin C UCTEKWUM
7 cpoKoM ciyK6bl 11 UX YMaKOBOK MO3BONAET
nyckaTb UX B epepaboTKy 1 MOBTOPHO
ncrnonb3oBatb.  Mcnonb3oBaHue  nepepaboTaHHbIX
MaTepvanoB MOMOraeT 3alMllaTb  OKPYXaloLyyto
cpepy OT 3arpA3HeHUs 1 CHUXKAET Pacxof CbipbeBbiX
MaTepuanos.

Monutuka STANLEY HaueneHa Ha nocTosHHOE
yCOBEpPLIEHCTBOBaHNE Halen NpoayKuun, No3Tomy
¢vpma ocTaBnsieT 3a CoGoii MpaBO M3MEHATb
TeXHUYECKNe  XapaKTepucTuku  usgenwii  6e3
npeABapuTENbHOrO yBeAOMMAEHMA.

CraHpapTHoe 060pyfOBaHWe W [OMOHUTENbHbIE
NPUHAANEXHOCTN MOTYT MEHATLCA B 3aBUCMMOCTU OT
CTpaHbl NpoAax.

TexHnyeckmne XapaKTepucTukn  NPOAYKTOB  MOryT
Pas3nnyaTbCA B 3aBUCUMOCTW OT CTPaHbl NPOAAX.

MonHasA NMHMA NPOAYKTOB NPUCYTCTBYET Ha PbIHKaX He
BCex CTpaH. [inAa nonyyeHna nHpopmaLmn KacatenbHo
NIMHAM MPOAYKTOB B Balleli CTpaHe obpaTuTecb B
6nukanwmin cepercHbIn LeHTp STANLEY.

R



(MepeBoa ¢ opuruHana uHcTpykunm) PYCCKUN

O®OPMALMA NO 0
ObCJZTYXNBAHUIO

STANLEY wvmeeT obwWwWpHYI0 CeTb MpUHaANexXalux
KOMMaHWM  W/MAN  aBTOPM30BaHHbIX  CEPBUCHBIX
LIeHTPOB MO BCei CTpaHe. B uenax npepoctaBneHua
KNneHTam 3GpPeKTUBHOTO 1 HafEKHOrO TEXHUYECKOTO
06CNyXMBaHNA  SNEKTPOMHCTPYMEHTOB BO  BCeX
cepBucHbIX LeHTpax STANLEY pa6oTaeT 06yueHHbiIi
nepcoHan. Ecnum Bbl HyxpaeTecb B TexHMYecCKoi
KOHCY/bTaLi, PEMOHTE VAW MOKYMKEe OPUrUHaNbHbIX
3anacHbIX yacTein, obpatnTech B Gnvxanwuin K Bam
cepBuCHbIN LeHTp STANLEY.

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKIA

HanpsaxeHne B 220~240
nepem. Toka

YactoTa My 50-60

MoTpebnsemas BT 240

MOLLHOCTb

Yuncno obopoTtoB 06./MUH. 16000

(6e3 Harpy3km)

LOnameTp mm 110x104
wnudoBanbHon

NOAOLLBbI

Bec Kr 11




PYCCKWI (Mepesog ¢ 0 Hana MHCTPYKLM

[H[ MpunoxeHune Kk pyKOBOACTBY MO 3KCMMyaTauum anekTpoo6opyaoBaHus ans
onpeaeneHusa mecsila NPoU3BOACTBA MO HOMEPY TeKyLUel KaneHAapHON Heaenu roga

OnekTpoobopyaoBaHve ToproBbix Mapok “‘Dewalt”, “Stanley”, “Stanley FatMAX”, “BLACK+DECKER”.

[vpexTtuebl 2014/30/EU EBPOMEMCKOMO MAPITAMEHTA W COBETA oT 26 chespans 2014 r. “O rapMOHM3aLmn 3akoHoAaTeNLCTs MocyAapcTe-
uneHos EC B 0611acTy 3nekTpoMarHUTHol cosmecTumocTy”, 2006/42/EC EBPOMEMCKONO MAPJIAMEHTA M COBETA ot 17 mas 2006 r. “O MawmHax
1 o6opyaosaHum”; 2014/35/EU EBPOMENCKOIO MAPNAMEHTA U COBETA oT 26 despans 2014 r. “O rapMOHM3aLMM 3aKOHOAATENbCTE rocy/AapCTa-
UNEeHOB B 0GNACTH Pa3MeLLEHNs Ha PbIHKE 3MIeKTPOOGOPYAOBaHNSI, NPeAHA3HAYEHHOrO NSl UCTIONb30BaHMS B ONPeAeneHHbIX Npeaenax HanpskeH us”.

CepWiiHblii BbiMyck.

TOBAP CEPTU®ULIPOBAH

OpraH no ceptucpukaumn "POCTECT- Mocksa" , Agpec: 119049, r. Mockea,
ynuua XutHas, A. 14, cTp. 1; 117418, Mocksa, Haxumosckuit npocri., 31
(cbaktnyeckuin), TenedoH: (499) 1292311, (495) 6682893, dakc: (495)
6682893, E-mail: office@rostest.ru

WaroToutens: Marotoeutens: Bnak aHa [ekkep XonauHre MMGX, Mepmanus,
65510, MawTain, yn. bnak sHa [ekkep, 40, Ten. +496126212790.

XpaHenue.

HeOGXO,ClMMO XpaHUTb B CyXOM MecCTe, BAanu OT UCTOYHMKOB MOBbILLEHHbIX
TemnepaTyp 1 BO3ENCTBUSA CONMHEYHbIX nyyen. MNpu xpaHeHnn
Heobxoaumo n3beraTb peskoro nepenaga Temnepartyp. XpaHerve 6ea
YNakoBKW He AonyCcKaeTcsa

Cpok cnyx6bl.

Cpok cnyx6bl nagenus coctasnsiet 5 net. He pekomeHayeTcs K
9KCMAlyaTaLmn No UCTEYEHUN 5 NET XpaHeHusi C AaThbl N3roToBNeHs Ge3
npensapuTensHOI NPOBEPKN.

[ata n3rotoBnexus (Koa aThl) ykasaHa Ha kopryce UHCTpYMeHTa.

Koa Aatbl, KOTOpbI Takke BKIIOYAET FOA U3rOTOBEHWS, OTIUTAMMOBaH
Ha NOBEPXHOCTM KOpMyca U3aenus.

Mpumep:

2014 46 XX, roe 2014 —roa narotoBnenus, 46-Heaenst U3roToBEHUS.
OnpesenuTb MEeCsL| U3rOTOBIEHWS MO YKasaHHOM Heflene UroToBNEHMs
MOXHO COrMIacHO NPUBEAEHHOI HIKE Tabnuue.

YNOMHOMOYEHHOE WN3rOTOBUTENEM H0p.INLIO:

0OO0O0 "CrtaHnu bniak aHa [ekkep", 117485, ropoa Mocksa, ynuua
O6pyuesa, gom 30/1, cTpoeHue 2

TenedoH: + 7 (495) 258-3981, cbakc: + 7 (495) 258-3984, E-mail:
inbox@dewalt.com

CBe/ieH1s 0 UMMNOPTEPE yKa3aHbl B CONPOBOANTENLHOM
[OKyMEHTaLMN W/unu Ha ynakoeke

TpaHcnopTpoBka.

KaTeropuuecku He fionyckaeTcs nafeHne u niobble MexaHuyeckne
BO3/IE/CTBMSA Ha YNaKoBKy NPy TPaHCNOPTUPOBKE.

[Mpu pasrpyske/norpyake He AONYCKaeTCcs UCNONb3oBaHMe MioGoro
BUAA TEXHUKK, paBoTaloLeit Mo NPUHLMMY 3aXKnuMa YNakoBKu.

Mep: (] 0TKa30B,

[e’CTBMA nepcoHana.

He nonyckaeTcs akcnnyarauns nagenst:

-Mpwn nosiBNeHUn AbiMa 13 kopnyca usnenua

-Mpy NOBPEXAEHHOM 1/ UMM OTONEHHOM CeTeBOM Kabene
-NpV NOBPEXAEHUN KOPMyCa U3AESNNS, 3aLUNTHOTO KOKYXa, PYKOSITKM
-NpY MoNaaaH1y XUAKOCTN B KOPMYC

-Npy BO3HUKHOBEHUUN CcUnbHON BMﬁpaLlI/M

-NpY BO3HUKHOBEHUM CUMBHOTO WUCKPEHWUS! BHYTPU Kopnyca
Kputepun npeaenbHbIX COCTOSHUIA.

-Mpu noBpexaeHHOM n/unKn oroneHHoM ceTeBom kabene
-Npy NOBPEXAeHUN Kopryca usaenus

Mecsay, | fiueapb |®espanb| Mapt | Anpensb Maii WioHb Wionb | Aeryct |CeHTtabpb| OkTA6pb | Hosbpb | lekabpb npuu:::ncma

1 5 9 14 18 23 27 31 36 40 44 49

3 2 6 10 15 19 24 28 32 37 41 45 50
% 3 7 11 16 20 25 29 33 38 42 46 51 2018

T 4 8 12 17 21 26 30 34 39 43 47 52

13 22 35 48

1 6 10 14 18 23 27 31 36 40 45 49

E 2 7 11 15 19 24 28 32 37 41 46 50
:’(’ 3 8 12 16 20 25 29 33 38 42 47 51 2019

T 4 9 13 17 21 26 30 34 39 43 48 52

5 22 35 44

1 6 10 14 19 23 27 32 36 40 45 49

3 2 7 11 15 20 24 28 33 37 41 46 50
3)() 3 8 12 16 21 25 29 34 38 42 47 51 2020

T 4 9 13 17 22 26 30 35 39 43 48 52

5 18 31 44

2 6 10 14 19 23 27 32 36 41 45 49

z 3 7 11 15 20 24 28 33 37 42 46 50
:)() 4 8 12 16 21 25 29 34 38 43 47 51 2021

T 5 9 13 17 22 26 30 35 39 44 48 52

18 31 40 1

2 6 10 15 19 23 28 32 36 41 45 49

E 3 7 11 16 20 24 29 33 37 42 46 50
:’() 4 8 12 17 21 25 30 34 38 43 47 51 2022

T 5 9 13 18 22 26 31 35 39 44 48 52

14 27 40 1




BibpauiiiHa wnipyBanbHa MawwmHa STANLEY 1/4
SS24 npusHaueHa pAnAa wnipyBaHHA AepeB'AHMX,
MeTaneBnx, nnacTMacoBux Ta nopapboBaHmx
noBepxoHb. Llei iHCTpyMeHT npu3HavyeHun pana
npodecinHOro BUKOPUCTaHHA.

IHCTPYKL|II 3 TEXHIKW/ BE3NEKWU

HaBefieHi HMXue BU3HAYEHHA OMUCYIOTb pPiBEHb
Hebe3nekun, AKOMy BifMOBIJAE KOXHe CUrHanbHe
cnoBo. HeobxigHO peTenbHO 03HaNOMUTUCH i3
BMICTOM LbOro nocibHuka Ta 3BepHYTW yBary Ha
HaCTYMHi 3HaKW.

HEBE3MEYHO: Bka3ye Ha HemuHyuy
Hebe3neyHy cuTyauilo, AKa, AKWo i He

YCYHYTH, 00O0B'A3KOBO Mpu3seae [0
cepiio3HNX TpaBM abo cmepTi.
OBEPEXHO! Bkasye Ha noTeHUinHO

Hebe3neyHy cuTyauilo, AKa, AKWo i He
YCYHYTU, MOXe MPU3BECTN A0 CepPNO3HUX
TpaBm abo cmepTi.

YBATA: BKka3ye Ha NoTeHLinHO Hebe3neuHy
cuTyauilo, AKa, AKWO 1 He YCyHyTwW,
MOXe Mpu3BeCcTU A0 TpaBM JIerkoro Ta
cepefHboro CTYNeHIo TAXKKOCTI.

MPUMITKA: Bkasye Ha pio, wo He
nos’A3aHa 3 ocobucTor 6esnekolo, ane AKa,
AKWO 11 He YCYHYTW, MOXe MpuBecTn Ao
NOLLKOAXKEHHSA MalHa.

Bkasye Ha HebGe3sneKy ypaMeHHsA
eNeKTPUYHNM CTPYMOM.

Bkasye Ha He6esneKy BUHMKHEHHA

noXxexi.
O6epexHo: o6  3HM3MTM  puU3KK
TPaBMyBaHHf,  HEOOXiAHO  peTenbHO

QP> bbb

03HaMOMMUTUCh i3 BMICTOM LIbOrO NOCIOHMKA.

3aranbHi BKasiBKu wopo 6esneuyHoi po6otn 3
e/IeKTPUYHUM iHCTPYMEHTOM

YBATA! Heo6xigHo
03HalloMUTUCh i3 ycima
nonepemXyBajbHUMMU 3HaKamm,
BKa3iBKamu wopo 6e3neuHoi po6ortu,
rpadiuHumn maTepianamu Ta
TeXHIYHUMM OnMcaMy, WO AOAAITbCA
AO LbOro eNneKTPUYHOro iHCTpyMeHTa.
HepoTprMaHHA BKasiBOK Woao 6e3neyHoi
po6OT MOXEe MPU3BECTU [O YPaKEHHS
eNeKTPUYHUM CTPYMOM, NoXexi Ta/abo
Cepiio3HMX TPaBM NepCcoHanny.

peTenbHO

>

36epiraite Bci nonepea)yBanbHi Hanucu
Ta BKasiBKM wWofo 6Ge3neyHoi po6boTm pgnA
BUKOPUCTAaHHA B  ManbyTHbomy.  TepmiH
«eNIeKTPUYHNI IHCTPYMEHTY, WO BUKOPUCTOBYETHCA
B MornepeaKyBaJibH/X Hamnucax Ta BKasiBKax LOAO
TexHikn 6e3nekun, BiHOCATbCA A0 eNeKTPUYHOro
iHCTpYMeHTa, AKNI Npauioe Bif Mmepexi (3i WwHypom

YKPAIHCBKA (Mepeknag opuriHanbH1X iHCTPYKLii)

€NeKTPOXMBIIEHHS) abo Bif akymynaTopHoi 6aTapei
(6€3 WHypa XNBNeHHS).

1. BkasiBKu 3 TexHiku 6e3neku Ha po6ouomy
Mmicui

a. YTpumyiite po6oue micue B 4nucToTi i fobpe
ocBiTneHum. besnag abo noraHe OCBITNEHHSA
Ha pobouomy MicLi MOXYTb NpPU3BECTM [0
HeLLacHoro B1NaaKy.

b. He npautoiite 3 eneKTpoiHCTpymeHTOM B
micyi  36epiraHHA  BuGyxoHe6e3neuyHux
martepianis, Hanpuknag, y npUCYTHOCTI
nerkosammmucTnx piguH, rasis a6o nuny.
EneKTpWyHi iIHCTPYMEHTM CTBOPIOIOTH iCKpY, WO
MO>XyTb 3ananuTyi nua abo napu.

c. 3a6opoHA€ETbCcA nepebGyBaHHA piTell Ta
CTOPOHHiIX 0ci6 no6nusy npauwioyoro

eNeKTPUYHOro IHCTPYMeHTy. Bu moxeTe
BifBONIKTMCA | BTPATUTK KOHTPOJIb 3a PO6OTOI0
iHCTPYMeHTY.

2. EnekTtpunyHa 6e3neka

a. Bunka wWHypa KuUBNEHHA iHCTpyMeHTa

NOBMHHA BignoBigaTn mepexesBiii poseTui.
3a60pOHAETbCA BHOCUTU OyAb-AKi  3MiHW Y
BUIKY LUHYpa XMBNEHHA. He BuKopucToByiTe
JKOLHMX BUJIOK-MepexigHuKIiB i3 3asemneHnmu
(3aHyneHumn) enekTPOIHCTPYMEHTaMMU.
BifCyTHICTb 3MiH y BUAKaxX LIHYPIB >KMBNEHHA
Ta BiANOBIAHICTb eNeKTPUYHUX BUNIOK i pO3eTOK
3HUXKYE  PU3MK  YPaKeHHA  enekTPUYHUM
CTPyMOM.

b. He TopkaiiTecAs noBepxoHb 3a3eMIEHUX 4K
3aHyNneHNX npepMeTiB, Hanpuknag Tpyé6,
pagiaTopis, eneKTponAnT a6o
XONOANNbHUKIB. 333eMNEHHS YN 3aHyNeHHs Tina
NiABULLYE PU3NK ypaXEHHS €NEKTPUYHUM CTPYMOM.

¢. 3a60poHAETbCA niggaBaTM  eneKkTPUYHI
iHCTPYMeHTN BNANBY Aouly YW NiABULLEHOT
BosiorocTi. Mpu nonagaHHi Bonorn BcepeanHy
eNeKTPUYHOro  IHCTPYMeHTa  MiABULLYETbCA
PY3MK ypakeHHA eNeKTPUYHUM CTPYMOM.

3a60pOHAETbCA  MOWKOMXKYBATU  LUHYpP
KUBNEHHA. Y >KOAHOMY pasi He BUKOPUCTOBYWTe
WHYP KUBMEHHA [ANA  NepeHeceHHA  uu
3MiHM MONOXEHHA [HCTPYMEeHTa; He TArHiTb
3a WHYp, BUAMaloun BWIKY 3 poseTku. He
npoknajanTe LWHYP XKWBMEHHA nopyy i3
rapaYMmmn npegmeTamu, MacTUIOM, roCTpUMmn
Kpaamu i pyxomumn aetanamu. MowkopKeHHA
M 3annyTyBaHHA LWHYPIB XWBMEHHA NiABULLYE
PU3MK YparKeHHA eNeKTPUYHVM CTPYMOM.

e. Mig vyac poGoTu 3  enekKTpUYHUM
iHCTpyMeHTOM 3a MeXamu npuMilleHb
BUKOPUCTOBYIiTe BiANOBiAHWI NOJOBXKYBaY.
BMKOPWCTaHHA MOJOBXKYBaya, MpPK3HAYEHOro
Ana poboTu nosa NPUMILLEHHAMY, 3HUXYE
PUV3VK ypaXeHHs eNeKTPUYHUM CTPYMOM.

f. Akwo enekTPUYHUM iHcTpymeHTOM
Heo6XifjHO KopuCTyBaTUCb Yy BoOJIOrOMy
micyi, cnipg BUKOpuUCTOBYBaTM MpUCTPIl
3axucHoro BigkniouyeHHs (M3B) enekTpuuHoi
mepexi. BukopuctanHa 3B 3HuXye pusnk

e

YpaXeHHA eneKTpu4YHNM CTPYMOM.
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3.
a.

g

»

D

besneka nepcoHany

Mig yac po6oTm 3  enekKTpUYHUM
iHCTpyMeHTOM Heo6xigHO 6yTM 06auHuMm,
caligKyBaTu 3a BMKOHYBaHoOl pob6oTtoio
Ta KepyBaTucA 3A0pPOBUM  [/y3A0M.
3a60pOHAETbCA MpauoBaT 3  eNeKTPUYHUM
{HCTPYMEHTOM Yy CTaHi BTOMW 4u nif BNANBOM
HapKOTWKIB, anKkorosno n NiKapcbKmx
npenapartiB. OcnabneHHs yBary HaBiTb Ha MUTb
MO>Ke MPU3BECTN A0 CEPMNO3HOI TPaBMMU.

BukopucroByiite 3aco6u iHguBigyanbHoro
3axXmMCTy. 3aBxan Kopuctynreca
3aco6amm 3axucTy oueil. BukopucTaHHa y
BiANOBIAHMX yMOBax 3acobiB iHAWBIAYyanbHOro
3aXUCTY, HanpuKnag nWN03axucHOi  Macky,
NPOTVMKOB3HOTO 3aXMCHOTO B3YTTA, 3aXUCHOI
Kackm abo 3acobiB 3axmCTy OpraHiB Cryxy,
3aBXAVN 3HVKYE PU3NK OTPUMAHHA TPaBMU.

He ponyckaiiTe HeHaBMMCHOrO BMUKaHHA

iHcTpymeHTa. [Mepw HiX  nigknounTn
AXXepeno XWBNeHHA Ta/abo akymynsaTop,

nigHimaTM uYM nepeHOCUTN IHCTPYMEHT,
nepekoHamTech, wo noro BUMMKauy
nepeBefeHO Yy MNOJIOKEHHA «BUMKHEHO».

AIKWo TpuMMaTy naneub Ha BMMMKadi nig 4ac
NMepeHeceHHs [HCTPYMEHTa uM MigKYeHHs

YBIMKHEHOro iHCTpyMeHTa [0  Mepexi, ue
NiABULLYE PU3UK HELLAaCHOTO BUNAAKY.
Mepw  HiXK  YBIMKHYTU  eneKTpU4HWMIA

iHCTPYMeHT, 060B’A3KOBO BUIMITb i3 HbOro
perynioBanbHUil Yn raiikoBmnin Knwou. Kniou,
3aNvWeHnin  Knd Ha obepTanbHin  pgetani
iHCTpYMeHTa, MOXe NPU3BECTN 1O TPAaBMYBaHHS.

He Hamaramrtecs AOTArHYTUCA Ao
BaXXKOAOCTYNHNX Micub. 3aBXAW MilyHO
TpuMmaliTecs HaHoraxi36epiraiTe piBHoBary
nig u4ac po6oru. Llle posBonsAe Kpaue
KOHTPOMIOBATN  €NeKTPUUYHUIN  IHCTPYMEHT Y
HenepeabauyBaHUX CUTYyaLiAX.

Heo6xigHo BuKOpucTOBYBaTW 3aXWUCHUI
onar. 3aboOpoOHAETbCA ofAraTu BiNnbHUN
oAAr Ta npukpacu. Bonocca Ta opgar mawTtb
3HaxoAMTUCA Ha Oe3neuHinn BigcTaHi Big
pyxommux pertaneill iHCTpymeHTy. BinbHuin
ofAr, NPUKPacK Yn JOBre BONOCCA MOXYTb OyTun
3axonneHi pyxoMummn efemeHTaMu.

AKWoO BCTAHOBJEHI NPUCTPOI NiAKNIOYEHHA
3aco6iB NUNOBNOB/NIOBaHHA Ta
nuno36ipHuKiB, Heo6XigHO nepeBipATY,
wo6 BOHMN 6ynun nigknoyveHi Ta
BUKOPUCTOBYBA/INCA HaNeXHUM UYNHOM.
BukopuctaHHA UMX NPUCTPOIB 3HUXKYE piBEHb
PU3MKY, NOB'A3aHOrO 3 NUAOM.

Rocsip po6oTn 3 eNnekKTPpUYHUM
iHCTPYMEHTOM Ta YacTe NOro BUKOPUCTaHHA
He MOBUHHI cTaBaTun NPUYNHOIO
NerkoBa)HOro CTaBfieHHA A0 NpaBun
6e3neyHoi ekcnnyatauii Ym iX irHOpyBaHHA.
JlerkoBakHe CTaBNeHHA HaBiTb Ha YacTKy
CeKYHAV MOXe NMPU3BeCTN A0 CEPIO3HOI TPaBMU.

BukopmucraHHA Ta AornAj 3a eNnekKTpUYHNM
iHCTpymeHTOM

He 3actocoByiite HagmipHe 3ycunnsa
Ao eNleKTpU4YHOro iHCTpyMmeHTa.
BukopucroByiite enekKTpuYHNIN iHCTPYMEHT
TiNbKN 3a npusHauyeHHAM. [lpaBubHO
nigibpaHuii  eneKkTPoiHCTPYMEHT — [03BONUTH
BUKOHaTW po6oTy Kpauwe i 6e3neyHiwe npu
LWBWAKOCTI, ANA AKOI BiH 6yB po3pobneHuii.

3a60poHAETbCA  BUKOPMCTOBYBaTU  Lei
eNeKTPUYHUIA iIHCTPYMEHT, AKLLO He BAAETbCA
BBIMKHYTU Y1 BUMKHYTU Oro BUMMKauyeM.
Bynb-AKknin enekTpUYHUIN IHCTPYMEHT, po6oTolo
AKOr0 HEMOX/MBO KepyBaTU 3a [OMOMOrOH
BUMMKaua, € Heb6e3neyHum, i 1oro 06oB'A3KOBO
noTpi6HO BiAPEMOHTYBATH.

Mepw HiX perynioBatn
iHCTpYymMeHT,  3amiHloBaTuN
npunagAaA uMm  Knactu Ha 36epiraHHs,
Heo6XiAHO BUTATTM BUNKY KUBJIEHHA
3 poseTku Ta/abo Big'egHaTM Big HboOro
aKymynAaTop.Taknii 3anobixHuii 3axia 6e3nexkn
3HWKYE PU3UK HEHABMUCHOTO  YBIMKHEHHS
iHCTPYMeHTY.

36epirainTe eneKTPNYHUNIA IHCTPYMEHT, AKNI
B fAaHWi MOMEHT He BUKOPMNCTOBYETbCH,
B HeAOCTYMHOMY AnA pAiten micuyi Ta He
AO3BONANTE MpauioBaTm 3 iHCTPYMEHTOM
oco6am, AKi He 3Hailomi 3 HUM a6o 3 UMK
BKasiBKaMu. ENeKTpuuHWin iHCTpymeHT €
Hebe3neyHM B pyKax HeHaBUYEHOT NOAUHN.

TexHiuHe o6cnyroByBaHHA
e/IeKTPOiHCTpyMeHTa Ta npunagan.
MNepeBipaTe UeHTPyBaHHA Ta  3'€QHaHHA
pyxoMux peTanen, HaABHICTb MOLIKOAXKEHNX
fetanein Ta Oyab-Aki pakTOpw, AKI MOXYTb
HeraTvBHO no3HaunTmCA Ha poborTi
eNeKTPUYHOro iHCTPyMeHTa. Y pasi BUABNEHHA
MOWKOMXKEHHA  eNeKTPUYHUIA  IHCTPYMeHT
HeobxigHo BiAPEMOHTYBATH nepeg
BMKOPUCTaHHAM. baraTo HewacHux Bunapkis
TPannAETbCA Yepe3 HeHaNnexHe TeXHiuHe
06cNyroByBaHHA eNeKTPUYHUX IHCTPYMEHTIB.

Pixyui iHCTpymMeHTHN MalTb 6yTn
3arocTpeHumun n ynctumn. [ligTpymyBaHuia
y HanexHomy poboyomy CTaHi  pixyuni
IHCTPYMEHT 3 FOCTPUMMU NIe3aMu MeHLLE 3aCTPSE,
HUM nerLue KepysaTu.

BukopuctoByinTe eNneKTpuYHUn iHCTPYMEHT,
npunagAA, BCTaBHi pi3syi i T. n. BignosigHo
A0 [aHMX BKa3iBOK, BpaxoBylUM YMOBU
eKcnnyaTaLii Ta poboTy, ika Ma€ 6y T BUKOHaHa.
BMKOPWCTaHHA  eNeKTPWYHOrO  IHCTPYMEHTY
He 3a MpU3HAYeHHAM MOXe npusBecTn A0
Hebe3neyHoi cuTyauii.

Heob6xigHo 3a6esneuyyBaTu BiACYTHicTb
6pyay, BosiorM Ta 3anvIKIB ONWMBM Ta
MacTula Ha PpyKoATKax Ta MOBEPXHAX
YTPUMaHHA iIHCTPYMeHTY.CNIM3bKi PyKOATKN Ta
NoBepxHi YyTPUMaHHA € AxXepenamu Hebesnekm
nif Yac poboTU 3 enekKTPUYHNM iIHCTPYMEHTOM
Ta He [03BONAIOTb  HafiiHO  KepyBaTu
iHCTPYMEHTOM B HELUTaTHUX CUTYyaL|ifX.

eneKTpuYHUN
Ha  HboOmy




5. O6cnyroByBaHHA

a. O6cnyroByBaTu eneKTpUYHUIA IHCTPYMEHT
NoBNHEH TiNbKN KBanidikoBaHmit
PEMOHTHUII NepcoHan i3 BUKOPUCTaHHAM
nuwe iAeHTUYHUX 3anmacHMX YacTuH. Lle
3a6e3neuntb  yTpMMaHHA €NeKTPUYHOTO
iHCTpyMeHTa y 6e3neyHoMy CTaHi.

AOAAT LIAJIbHI MPABUJIA
TEXHIKW BE3MEK

OBEPEXHO! TexHika 6e3neku nig 4ac BUKOPUCTAHHSA
widpyBanbHOro iHCTPYMEHTY

a. OCKiNbKW WHYP XKNBNEHHA MOXe TOPKHYTNCA
wnipyBanbHoOI noBepXHi, Tpumatun
iHCTPYyMeHT HeobXxigHO 3a i30/boBaHi
noBepxHi. B pa3i KOHTakTy 3 Kkabenem nig
Hanpyrow Nifg Hampyry MOXyTb MNOTpanuTu
MeTanesi AeTani eneKTPUYHOro iHCTPYMEHTY,
BHACNIJOK YOro BUHUKAE Hebe3neKa ypaeHHsA
onepaTopa enekKTPUYHUM CTPYMOM.

b. O6epexHo! KoHTaKT 3 nuiom abo BAMXaHHSA
TOro Ny, WO BUHMKAE BHACNifOK WwhidyBanbHOT
06pO6KM, MOXKe CTaHOBUTW Hebesneky nana
3[0pOB'A WhiPyBanbHMKa i TUX, XTO NepebyBae
nopyy. OpArainTe nNWNO3axMCHYy MacKy, fKa
cneuianbHO po3pobreHa AN 3aXMCTy Bif NNy i
OTPYVHYMX ra3iB i rapaHTye 3aXmUCT BCiX 0Ci6, AKi
3HaXOAATbCA Ha pobouin AinaHLi abo 3axoanaTb
Ha Hel.

c. PetenbHo BuAanitb BeCb NuA MNiCNA BUKOHAHHA
WwnipyBaHHSA.

d. Bygbte 0co6nvMBO yBaxHi npu  wnidyBaHHI
NOBePXOHb, MOKPUTUX Ppapboto, AKa, MOXKIIMBO,
MICTUTb CBUHeUb, | npu wnidyBaHHi AeAKUX
LepeB’AHNX | MeTaneBUX NOBEPXOHb, AKI MOXYTb
6YyTV [)Kepenom OTPyNHOro nuny:

- JitAam i BariTHUM XiHKam 3ab6OPOHAETLCA
nepebyBaTyt Ha poboyomy AinAHL;.

- Mpuiimaty XXy, NUTK i Kyputn Ha poboyomy
ninAHLi 3a60poHeHoO.

- YTunisyiiTe 6e3MeUHUM UMHOM BCi YACTUHKM
nuny Ta iHwWi BigxoAw.

[opaTKoBi iHCTPYKLUIii 3 TexHiKn 6e3neku
OBEPEHO: PekomeHgyeTbCA
BUKOPWCTOBYBATW MPUCTPIA  3aXMCHOrO
BiIK/IOYEHHA 3 HOMIHaNbHUM CTPYMOM
BUMKHEHHSA 0o 30 MA.

BE3MEKA IHLLNX OCIb

+ LUeit iHCTpymMeHT He npusHauyeHun AnAa

BUKOPUCTAHHA ocobamm (BKMovaloun Aitein)
3 0OMEeXeHUMU Gi3NYHUMKM, CEHCOPHUMM abo
pPO3yMOBMMM 3Ai6HOCTAMYN 260 0cobamu, y AKX
BiAiCYTHii HeOOXiAHWI AOCBIA i 3HaHHA, KpiM
BUMAAKiB, KONW BOHW 3HAX0AATbCA Mifg Harnagom
i oTpUManu HanexHi iHCTPyKUii mo po6oTi 3
iHCTpyMeHTOM Bif ocobu, BignosiganbHOI 3a
iXHto 6e3neky.

+ LWo6 piTM He rpanmca 3 iHCTPYMEHTOM, BOHM

NOBWHHI 3HaX0AMTNCA Nif HarNALOM.

YKPAIHCBKA (Mepeknag opuriHanbHuX iHCTPYKLilh

3AJINLLKOBUN PU3UK

HaBiTb 3a ymMOBM AOTPMMaHHA BCiX BigNOBIAHMX
npaBua  TeXHIKM 6e3nekn Ta BUKOPUCTAHHSA
3aXVUCHUX NPUCTPOIB, HEMOXMBO MOBHICTIO YCYHYTU
3anuwKoBuii pusuk. Cepep Taknx Hebesnek:

- MOTipLEHHA CNyXy;

- Hebe3neka TPaBMyBaHHA YacCTUHKamy, LWWO
po3niTatoTbca;
- HebGe3neka ONiKiB BHacNigOK  HarpiBaHHA

npunagas nig vac pobotu;

- Hebe3neka TpaBMyBaHHA BHaCNifoK TpuBanoi
poboTu;

- Hebe3sneKa, WO CNPWYMHEHA NUIOM WKIANNBUX
PeyoBUH.

EJIEKTPUYHA BE3MNEKA

Lleit iHCTpymeHT mae nopginiHy i3onsuito,
TOMYy [ApiT 3a3eMleHHA ANIA HbOro He
noTpibeH. 3aBxAn nepeBipAnTe, UK
MepexeBa Harnpyra BiAnoBifa€ 3HauYeHHIo,
BKasaHoOMy B Tabnuuui 3 nacnopTHUMUK

LaHumMu.

OBEPEXHO! o6 yHMKHYTM TpaBm i
MaTepianbHUX  30WTKIB, MOLWKOLXEHUN
WHYP >KMBAEHHA HeoOXigHO 3aMiHuUTW,
3BEPHYBLUNCH no BUPOGHUK], B
aBTOPM30BaHUN cepBicHUN LeHTp
STANLEY um po ocobu, sKa Mae

BignosigHy KBanidikauilo. AkwWo 3amiHy
WHYpa >XMBNEHHA BWKOHYE ocoba, AKa
Ma€ BignoBigHY Kaanidikauito, ane He
YNOBHOBaXeHa KOMMaHi€w STANLEY,
rapaHTito 6ye aHynboBaHo.

BUKOPUCTAHHA NOAOBXYBAY

[lo3BONAETLCA BUKOPUCTOBYBATY NKiLLe 3-4pOTOBUIA
CXBaneHWn p[nAa 3acToCyBaHHA MOAOBXYBaY, LWO
BiANOBiAa€ BXiAHIN NOTYKHOCTI IHCTPYMEHTY (AMB.
TexHiyHi xapakTepucTuKkm). MiHiManbHUi nepeTuH
Kabento Ma€ 6y T 1,5 MM2, MaKcMMasbHa JOBXNHA —
30 meTpiB. Y pasi BUKOPUCTaHHSA KabebHOI KOTYLIKN
060B'A3KOBO PO3MOTYBATU MOJOBXKYBaY MOBHICTIO.

Mnowa nepepisy

HomiHanbHuii ctpym

Kabenio, Mm2 Kab6enio, A
0.75 6
1.00 10
1.50 15
2.50 20
4.00 25
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JoBXxuHa Kabenio, m
75115 |25 |30 |45 | 60

Hanpyra Awnep HomikanbHwit cTpym kabenio

(amnep)

110-127 0-20 6 |6 |6 [6 [6 |10
21-34 (6 |6 |6 |6 |15[15
35-50 (6 |6 [10[15|20 |20
51-70 (10|10 |15]20 |20 |25
71-120 (1515|2025 |25 |-
121200 |20 (20 [ 25 |- |- |-

220-240 0-20 6 |6 |6 6 |6

6
21-34 |6 |6 |6 |6 |6 |6
35-50 (6 |6 |6 |6 |10([15
51-70 (1010 |10 ]| 10|15 |15
71-120 (15|15 |15 15]|20 | 20
12.1-20.0 {20 {20 [ 20 [ 20 | 25 | -

HAKJIEMKW HA IHCTPYMEHTI

Haknelika Ha BalOMy iHCTPYMEHTI MOXe MiCTUTK
HacTyMHi cumsonm:

npounTaTn iHCTPYKLUilo 3 ekcnnyarauii
nepeq noro BVKOPUCTaHHAM.
OBEPEXHO! LLo6 3HM3WTM pU3mnK
TpaBMyBaHHA, HeO6XiAHO YBaXKHO

BukopwucToByiiTe BigKpuTi | 3akpuTi
3aXMCHi OKynApw.
HeobxifHo 3acTocoByBaTM  3acobm

3aXUCTYy OpraHiB Cyxy.

OpAraiiTe MacKy Ans 3axucTy Big nuny.

- - @ O|® ®

Bonbt = MocTinHmn
CTpyM
Amnep n, LBnakicTb
XONoCTOro xoay
My lepy @ KoHcTpyKuis
Il knacy
Bt Bat Knema
@ 3a3eMJIeHHs
XB XBUVHA A Monepeax:-
yBanbHWIN 3HaK
3MiHHWI /XB. Kinbkictb 0bepria
| cTpym a003BOPOTHO-
NOCTYTanbHVX
PyXiB3aXBUVHY

MonoxeHHsA Koay 3 aaTolo

Ha kopnyci HaapyKoBaHWUiA KOA 3 AATO0, AKNUI TaKOoXK
MiCTUTb PiK BUrOTOBJIEHHSA.

Mpuknaa:
2017 XX JN
Pik BurotoBneHHsa

A0 KOMIUJIEKTY NOCTABKU BXOAATb

LUnicbyBanbHuit iHCTpymeHT 1/4 — 1wt

1 Mpo6uBHMiA WTamn

1 KapTpuax ans 36upanHa nuny

1 Moci6HuK 3 ekcnnyaTadii

1 rapaHTiliHu1IA TanoH

Mepenik cepBiCHUX LeHTpiB — 1 WT

. |:|e06xi,qu r_|epeBipVITVI, un He Ma€ iHCprMeHT{
noro petani Ta nNpunaggA MOWKOAXKeHb, AKi
MOIIN 3'ABUTKCA Nif YaC TPaHCMOPTYBaHHSA.

+ [lepw HiX nounHaTy PobOTYy 3 IHCTPYMEHTOM,

CNif yBaXKHO NPOYNTATU | BUBUNTYN BKa3iBKM, AKi
MIiCTATbCA Y Uil iIHCTPYKUIT.

AETAJI IHCTPYMEHTA (PUC. A)

OBEPEXXHO: 3abopoHeHO  3MiHIOBaTU
KOHCTPYKLito iHCTpyMeHTa abo oro yacTuH.
Lle Mo>Ke npu3BecTy A0 TPaBMyBaHHs.

1. Bummnkau

2. KapTpupx ana 3éupaHHa nuny

3. WnidysanbHa nigowsa

4. Baxinb 3aT1cKava HaXAakoBoro nanepy

5. Mpo6uBHMIA WTamMn

6. LLnika kKapTpuaxKa ansa 36upaHHa nuy
7. OTBip ANS BUAANEHHS nuny

36MPAHHA TA HAJIALUTYBAHHA

OBEPEXHO: LL|06 3ano6irTn TpaBmMyBaHHI0,

nepef noYaTKoM peryntoBaHHA abo 3HATTA/

BCTAHOBJIEHHA  Npunapgada  HeobXigHO
3aBXAW  BMMUKATM  iHCTPYMEHT  Ta
Bifj'€iHYBaTV OO Bifj AXXepena XUBJEeHHA.
MNepen NOBTOPHUM nig'’eagHaHHAM
iHCTPYMEHTY HeoOXiJHO HaTUCHYTM Ta
BiANYCTUTU  MYCKOBUIA  BUMMKAY, W06
nepeKoHaTUCA, WO IHCTPYMEHT BUMKHEHWIA.
PanToBe yBIMKHEHHA MOXe Npu3BecT Ao
TpaBMyBaHHA.

BupaneHHs nuny (puc. B)
C OBEPEXHO: Ockinbku 06pobka fepeBuHu

3a Jonomoroio  WnipyBanbHOI  MalUHK

Npu3BOAUTb [0 YTBOPEHHA MUY, 3aBXAn
BCTAHOBJIIONTE KapTpPUAXK AnA 36upaHHA
nuny BiANOBIAHO A0 AilOYNX HOPM CTOCOBHO
NMIoBOro 3abpyAHeHHS.

OBEPEXHO: He BMKOPUCTOBYINTE
KapTpupX AnA  36upaHHa nuny  abo
MHEBMATUYHI cMCTeMU BifiBeieHHA nuny
3a BiACYTHOCTi BiAMOBIHOrO 3axWCTy Bif
YTBOPEHHs ickop npw wiidpyBaHHi meTany.




KoHcTpyKuia  Bawoi  wnidyBanbHOi  MalnHW
nigrotoBaHa Ana poboTu i3 npuctpoamu AnA
BUAANeHHA nuny: BOyfoBaHWn oTBip (7), AKWRA
posBonse abo nif'eaHaT! KapTpuaX AnA 36rpaHHA
nuny (2) 3 KOMMAEKTy MocCTaBKM, abo nig'egHaTtn
OfiHY 3 MHEBMATUYHUX CUCTEM BiABEAEHHA Ny, WO
HaABHI B Npofaxy.

Ona nig’eAHaHHA KapTpMAXKa ANA 36MpaHHA
nuny

+  YTpumytoum wnipyBanbHy MallvHy, BCTaHOBITb
WWIKY KapTpuaxa Ana 36upaHHa nuny (6) y
oTBip (7), Ak NoKa3aHo Ha PucyHky C.

+ [loBepHiTb wWwuiiKy (6) NPOTU FOAUHHUKOBOI
CTPINKM Ta 3adikcyiiTe KaPTPUAXK ANA 36UpaHHA
nuny (2) y BCTaHOBNEHOMY MOJTOXKEHHI.

[nA cnopoXXHeHHA KapTpuaXa Ana 36upaHHA

nuny

NPUMITKA: Tig yac BUKOHaHHA Liei npoueaypu 3aBxau
HeobXijHO BMKOPMCTOBYBaTM 3acobu 3axXmUCTy oyel
i pecnipatop BCTaHOBNIEHOrO 3pa3Ka.

Ona  edeKTMBHOro  BMAAneHHA  nuay
CMOPOXHIOBATU nuNo36ipHuK, Konu
3aMNOBHIOETbCA Ha TPETUHY CBOrO 06'emy.

« YTpumytoun wnidyBanbHy MallnHy, MOBEPHITb
WKy (6) 3a rOAMHHUKOBOW CTpinKow Ta
pO36/I0OKyiiTE KapTPUAX ANA 36MpaHHA nuny
.

+  3HIMITb KapTpuX AnAa 36upaHHa nuay 3
WnipyBanbHOI MalMHM Ta aKypaTHO MOTPYCiTb

cnig
BiH

noro abo nocTykaiTe Mo HbOMy, o6
CMOPOXKHUTN.
« T[lOBTOpPHO  BCTaHOBITb  KapTpumK  AnA

36upaHHA Ny B OTBIp Ta 3adikcyiTe Moro Ha

MicLi, NMPOBEPHYBLUM WNINKY KapTpuaxa AnAa

36MpaHHA Ny NPOTW FOANHHUKOBOI CTPINKK.
BcTaHOBNEHHA TMNOBUX apKyLWiB HaXXAaKoBOro
nanepy (puc. C)

OBEPEXHO: [lepekoHaiTecb WO iHCTPYMeHT

BUMKHEHWN, a LWUTENCENb BUNHATUIA 3 PO3ETKN.

+  3pobiTb M'AKMM HaX[OakoBMil apKyll, MpOBOASYM
110ro HeabpasnBHOK CTOPOHOIO MO FOCTPOMY Kpaio
poboyoro cTony.

+  TloTArHiTb Bropy Baxeni 3aTMCKaHHA HaXAaKkoBOro
nanepy (4), wWob 3BiNbHATM iX 3 YTPUMYBaMbHUX
nasis, i NOTIM PO3KpUITE 3aTnckaui (4), HaTUCHYBLUM

Ha HUX BHU3.
+ ToknapiTe apKkyw HaX[akoBOTO nanepy  Ha
wnicbyBanbHy ocHoBy (3).

+ BcraBTe Kpait apkywa HaxgakoBoro nanepy B
nepeaHii 3aTuckay, ik nokasaHo Ha MantoHKy (4).

+  [loTArHiTE Bropy Bainb nepegHbOrO 3aTUCKaHHS
QNS HaX[akoBoro nanepy (4) i BCTaHOBITH 140ro B
YTpUMyBansHoOMy nasi.

+  BcrasTe 3afHii kpai apkyLua B 3a[Hii 3aTUCK, TPOXU
HaTAryoun apkyL (4).

*  HaTuCHiTb BHM3 Baxinb 3aAHLOTO 3aTUCKAHHS
QNS HaX[akoBoro nanepy (4) i BCTaHOBITH 140ro B
YTpUMyBansHoOMy nasi.

YKPATHCBKA (Mepeknap, opurinanbHuX iHCTPYKLil)

Mpwu 3acTocyBaHHi KapTpuaXa Ana 36MpaHHA
nuay BUKOPUCTOBYIATE NPO6GUBHMIA WITamn
TaK, AK 306paxeHo HMKuYe (puc. D). Mpobniite
OTBOPM B HaXXAaKOBOMY nanepi.

+  [lepeBepHiTb iIHCTPYMEHT HVXHbOI YaCTUHOLO
Joropu.

+  PosTawyiite npobuBHMiA wramn Ha
HaX[akoBOMy Manepi TakUM UYMHOM, 1406

nepegHAa 4YacTnHa I'Ip06VIBHOF0 wrtamna

HaTUCHITb

BiinoBigana nepepgHin YacTWHI IHCTPYMEHTa,
npaBwIbHE NOMNOXeHHs 306pakeHo Ha (PUC. D).
3p0o6VTM OTBOPU Y HaXKAAKOBOMY Manepi.

OBEPEXHO: [lepeq  noyaTKOM  BMKOPUCTaHHS

BUKOPUCTAHHA

C OBEPEXHO: IHCTpymMeHT Ma€ npawoBaTy 3i
XapakTepucTmkam. He nepeBaHTaxyunTe
noro.

+  LWo6 yBIMKHYTM  iHCTPYMEHT, HaTWUCHITb
nyckoBuii BMMMKay (1), nmepesiBWM 1Oro B

+  Wob6 BUMKHYTM  iHCTPYMEHT,

NyCcKOBUI BUMMKay, nepesiBWM WOro B
Mopaaun wopo epeKTMBHOro BUKOPUCTAHHA
iHcTtpymenTa (Puc. E)

+  PerynapHo nepeBipaiTe cTaH WAipyBanbHOro

nanepy.

. MoTiM HAaTUCHITb Ha MPOGUBHUIA WTamn, Wo6
iHCTPYMeHTY He 3abyabTe 3HATY NPOBUBHMIA WTamn.
LWBUAKICTIO, SIKa BiANOBIA€ NOro TEXHIYHUM

BMunKaHHA Ta BUMMKaHHA

nonoxeHHs "1”, anus (PUC.A).

nonoxeHHa "0", aus (PUC.A).
+  He3acTocosywiTe cnny fo iHCTpyMeHTa.
+  BuKoHyiTe noro 3amiHy 3a notpebu.

+  LUnidyBaHHn fepeB'aHnx netanen
peKomMeHayeTbCA BUKOHYBaTN B3[JOBX
BOJIOKOH.

+  NiguacwnipyBaHHA cBiXKMX WapiB papbu, nepen
HaHeCceHHsAM HOBOrO LWapy BUKOPUCTOBYWATE
HaaapibHo3epHUCTUIA abpa3uB.

+  Nipyvac wnidpysaHHA Ay>Ke HepiBHNX NOBEPXOHb
a6o 3HATTI wapis ¢apby noumHanTe poboTy
3 rpybosepHuctum abpasusom. O6pPOOGKY
iHWMX NOBEPXOHb MOYMHaNTe 3a JOMNOMOroio
abpasusy cepefHboil 3€PHMCTOCTI. B
060ox BUMAAKax MOCTYMOBO  3MeHLyiiTe
3epHWNCTICTb abpaswBy i AnA GiHiLHOI 06POOKM
BUKOPUCTOBYWTE APiOHO3epHUCTMI abpa3uB.

« [JetanbHy iHdopmauilo  npo  JocTynHe
npunagas MoOXHa AisHaTUcA y pospgpibHoro
npopasuA.

3anuwKoBuii puUsNK

[lofaTKoBMIN 3aIMWIKOBUIN PU3NK MOXE BUHUKHYTU Y
BUMNafKax BUKOPWUCTAHHA IHCTPYMEHTY, AKi MOXYTb
6yTU He BpaxoBaHi B MepepaxoBaHMX BKasiBKax
wopo 6e3neyHoi pobotn. Taka Hebesneka Moxe
BUHMKATK B pa3i HenpaswibHOro abo TpuBanoro
BUKOPUCTaHHA TOLWO.
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YKPAIHCbKA (Mepeknap opuriHanbHWUX iHCTPYKLIil)

HaBiTb B pa3i AoTpUMaHHA BCiX BignoBigHUX npasun
TeXHiKN 6e3nekn Ta BMKOPUCTAHHI  3aXUCHUX
NpuCTPOiB AeAKi 3anuiKoBi Hebe3nekn Bce X
3anuwatotbea. Cepep HUX:

+ TpaBMW, OTpWUMaHi  BHaCNigOK
06epTOBUX | PyXOMUX AeTanen;

+ TpaBMKM, OTPUMaHi Mig 4ac 3amiHW peTanew,
HOXiB Ta Nnpunaaas;

+ TpaBMKW, OTPUMAHI BHaCNifoOK TpUBaNOro
BUKOPWCTaHHA iHCTPYMEHTY; B pa3i Tp1Banoro
BUKOPWCTAHHSA iHCTPYMEHTY HeobXxiJHO pobuTyr
perynapHi nepepsu B po6oTi;

+  MOTipLWeHHA CyXY;

TOPKaHHA

+  PW3UWK ANA 300POB'A, CIPUYNHEHWIA BANXAHHAM
nuiy, Wo YTBOPMBCA Mig  4ac poboTu
IHCTPYMEHTY (Hanpuknag, nig 4ac po6otu 3
AepeBnHolo, ocobnmeo Ay6om, 6Gykom abo
MAO®).

TEXHIYHE O6CJIYTOBYBAHHA

KoHcTpykuia iHcTpymeHnTa STANLEY pospaxoBaHa
Ha pobOTYy MpOTAromM TpWBanoro nepiogy uvacy 3
MiHIManbHUM TeXHIYHUM 06CNyroByBaHHAM. [nA
TPWBanoi N HaneXHoi Po60TM IHCTPYMeHTY NoTpibeH
[ornAg i perynAapHe oumnileHHs.

+  HeobxigHo perynapHo ouuLlyBaTmh
BEHTUNAUINHI  Npopi3n B  iHCTPYMeHTI i
3apAAHOMY MPUCTPOI 3a AOMNOMOrow M'AKOI
LWiTOYKM ab0 CyXOl TKaHUHN.

+  HeobxifjHO perynsapHo ouwuwyBaTn Kopmyc
[ABUTyHa 33 [OMOMOroK BOJIOTOl TKaHUHU.
3abopoHaETbCA BUKOPWCTOBYBATH ana
ounlleHHs abpasuBHi MaTepianu Ta 3acobu
OUNLLEHHA HA OCHOBI PO3UYNHHUKIB. IHCTPYMEHT
He npu3HayeHUN Ana  0OCNYroByBaHHA
KOPUCTYBaveMm. B pasi BUHUKHEHHA
HecrnpaBHOCTell HeobXiAHO 3BepHYTWUCA A0
aBTOPK30BaHOrO CEPBICHOrO LIEHTPY.

0 3maska
e
Baw enekTpuuHW iHCTPyMeHT He noTpebye

[04ATKOBOIO 3MalLyBaHHs.

2
AN

OuneHHs

OBEPEXHO: Bugysatm Opyg i nun 3
Koprnycy [O3BONIAETbCA 3a [OMNOMOrolo
CyXxoro nosiTpA nifA TWUCKOM Mo Mipi
HakomuueHHs  6pygy  BcepeauHi i
HaBKOMO BEHTWUNALiNHMX OTBOpIB. [ig vac
BUKOHaHHA Ui€l npoueaypn HeobXifHO
BUKOPWCTOBYBATK 3acObM 3axucTy ouen i
pecnipaTop BCTaHOB/IEHOTO 3paska.

OBEPEXHO: [1na ounweHHA HemeTaneBux
YacTUH  IHCTPYMeHTy  3abOpOHAETbCA
BUKOPUCTOBYBaTU PO3UNHHUKN Ta
arpecuBHi  XimiuHi pevyoBuHW. Li XximiyHi
PEeUOBMHY MOXYTb MOLWKOAWUTY MaTepiany,
3 AKMX CKnagaloTbca Ui petani. [Ona
OUMLLEHHA MOTPIGHO BMKOPUCTOBYBATU
CYXY raH4yipKy Ta M'AKUIA MUTbHUA PO3YMH.
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He po3BonAeTbcA MPOHUKHEHHA PiguHK

BCEpPeUHY HCTPYMEHTY | 3aHypeHHsA
iHCTpyMeHTYy  Oyfb-AKOIO  YaCTUHO B
piguHy.

ina 3abe3sneueHHa BE3MNEKNW Ta HAZIMHOCTI
iHCTPYMEHTY PEMOHT, nepeBipKy cTaHy rpaditoBmx
LWiTOK Ta IXHI0 3aMiHy, a TaKoX 6yab-AKi iHLWi onepauii
3 TeXHIYHOro o6CyroByBaHHA MatloTb MPOBOAWTM
npauisHukn cepsicHux ueHTpis STANLEY, a pana
3aMiHM NOTPIBHO BMKOPUCTOBYBATU TiNbKU 3amacHi
yacTuHu Stanley.

JNOAATKOBE NPUNALAA

C OBEPEXXHO: OcKinbkun npunagas

CTOPOHHIX BMPOOHWKIB, WO He BXoAATb
no nepeniky npunagas STANLEY, He 6yno
BUNpoboBaHe 3 UMM BUpPOGOM, Oro
BUKOPUCTaHHA MoXe OyTn HebesneuHum.
[lnA 3anobiraHHa TpaBMyBaHHIO HeOOXigHO
BUKOPUCTOBYBATU NiIIE PEKOMEHAO0BaHi
komnaHielo  STANLEY  npunapga Ta
06nagHaHHsA.

[letanbHy iHdOpMaLito Mpo AOCTYNHe npunaaas
MOXHa Ai3HaTuca y odiliiHoro gunepa.

3AXUCT HABKOJINILHbOI O CEPEAOBULLA|

Po3ginbHuin 36ip BigxoaiB. 3a60POHAETLCA
yTunisyBatm uUeir  Bupi6  pasom  3i
— 3BUYaNHMMY NOGYTOBMMU BigXOAaMU.

Akwo Bu BupiwnTe, wWo Baw BuUpiG STANLEY
HeobXigHO  3amMiHMTW, abo npuNUHUTE  KOro
BMKOPWCTOBYBaTW, He BUKMAAWTe WNOro pa3om
i3 nobytoBumu Bigxopamu. Llen Bumpi6 nignarae
po3ginbHomy 360py BiAXOAiB.
(%Y, Komnania STANLEY mae cuctemy 360py i
%& NOBTOPHOI Nepepobkn Bupobis STANLEY
nicnA 3akiHYeHHA TepMiHy ekcnnyaTauii.
o6 cKkopucTaTUCA MepeBarol  Lboro
cepBicy, OyAb nacka, HaaiwniTe Baw
BUPI6O  OyAb-AKOMY  YMOBHOBaXXeHOMY
NPeACTaBHUKY 3 PEMOHTY, AKWiA 36Mpa€ TaKi
BMPOGY Bif HALLOro iMeHi.

Afpecy Baworo HanmbaMX4yoro yrnoBHOBaKEHOrO
npeAacTaBHMKA 3 PEMOHTY MOXHa  Ai3HaTucs,
3BEPHYBLUNCb Yy perioHasbHe MpefACTaBHULTBO
STANLEY 3a agpecoto, HaBeAeHO B Uil iIHCTPYKLUil.
Kpim TOro, CnmMcok ynoBHOBaXKeHWNX NPeACTaBHUKIB
3 pemoHTy STANLEY, petanbHy iHdopmauilo npo
06cnyroByBaHHA MicnA NPoOAaxy Ta KOHTaKTHI fAaHi
MOXHa 3HaNTW Ha caiTi: www.2helpU.com.

MPUMITKU

OpgHum i3 npuHumnis nonitukn STANLEY € nocTiliHe
BAOCKOHaNleHHA HalWlnxX BVIpOGiB,TOMyMVI 3aMiaemMo
3a cobol0 NpPaBO 3MIHIOBATU  XapPaKTEPUCTUKU
Hawoi npoaykuii 6e3 nornepegHbOro CroBilEHHS.
Mepenik cTaHAapPTHOrO Ta JOAATKOBOIO 06nagHaHHsA
MOXe PI3HUTUCA 3aneXHOo Bifg KpaiHW. TexHiuHi
XapaKTePUCTUKUN BUPOBIB MOXKYTb PI3HUTUCS 3aNeXHO
Bif KpaiHu. [MoBHMIA acopTUMEHT npoaykuii moxe 6yTu
BOCTYMHWIA He B YCiX KpaiHax. 3 MUTaHHA HAsBHOCTI HaLLMX
npoayKTiB 3BepHiTbCS A0 Aunepis STANLEY




YKPAIHCBKA (Mepeknag opuriHansHuX iHCTpyKLiif)
IHOOPMAL|IA 3 OBCNTYTOBYBAHHA

Komnatia STANLEY mae WMpOKy mepexy BracHWMX
Ta aBTOPU30BaHNX CEPBICHUX LieHTPiB. Bci cepBicHi
ueHTpn  komnarii  STANLEY  ykomnnekToBaHO
nepcoHanom i3 BiANOBIAHOW  MiAroTOBKOM,
AKNA BUKOHYE eQpeKTWBHe | HafiliHe cepBicHe
o6cnyroByBaHHA BMACHWKIB eneKTPUYHNX
iHCTPYMeHTiB. Lllo6 oTpMMmaTu fopfartkosy
iHpopmaLlilo Npo aBTOPU30BaHI CepBiCHI LeHTpW,
nopagy TeXHIYHOro cneuianicta uYm 3aMOBUTU
PEMOHT Ta OpUriHabHi 3aMnacHi YaCTUHK, 3BEPHITbCA
[0 Hanbnwxyoro npegcraBHuLTBa STANLEY.

TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKIU

BIEPALIHA LUNI®YBANBHA MALLIMHA 1/4 $824

Hanpyra B 220~240
Yacrota iy 50-60
CroxwBaHa NOTYXHiCTb Br 240
TpaekTopii (663 HaBaHTaXeHHs) X8 16000
IoBepxH WwhidyBanbHOi MiAcTaBKy MM 110x104
Bara K 11




TURKGE (Gevirisi orijinal talimatlardan yapilmistir)

KULLANIM AMACI

STANLEY SS24 1/4 tabaka titresimli zimparaniz
ahsap, metal, plastik ve boyali yizeylerin
zimparalanmasi icin  tasarlanmistir.  Bu alet
profesyonel kullanim icindir.

GUVENLIK TALIMATLARI

Asagidaki tanimlar her isaret sézcUgu ciddiyet
derecesini gosterir. Litfen kilavuzu okuyunuz ve bu
simgelere dikkat ediniz.

TEHLIKE: Engellenmemesi halinde 6lim
veya ciddi yaralanma ile sonuclanabilecek
cok yakin bir tehlikeli durumu gosterir.

UYARI: Engellenmemesi halinde o6lim
veya ciddi yaralanma ile sonuclanabilecek
potansiyel bir tehlikeli durumu gosterir.

DIKKAT: Engellenmemesi halinde
Onemsiz veya orta dereceli yaralanma ile
sonuclanabilecek potansiyel bir tehlikeli
durumu gosterir.

IKAZ: Engellenmemesi halinde maddi hasara
neden olabilecek, yaralanma ile iliskisi olmayan
durumlari gosterir.

>B>

Elektrik carpmasi riskine isaret eder.

Yangin riskini belirtir.

Uyari: Yaralanma riskini azaltmak igin,
kullanim kilavuzunu okuyun.

GUVENLIK TALIMATLARI

Genel elektrikli alet giivenlik uyarilari

UYARI! Bu elektrikli alet ile verilen
tim giivenlik uyarnilar, talimatlar,
resimli agiklamalar ve teknik 6zellikleri
okuyun. Asagida  belirtilen  tim
talimatlarin herhangi birisine uyulmamasi
elektrik carpmasi, yangin ve/veya ciddi
yaralanma riskine neden olabilir.

Uyarilarda yer alan «elektrikli alet» terimi sebeke
elektrigiyle (kablolu) veya aki/pille (sarjl) calisan
elektrikli aletinizi ifade etmektedir.

1. Calisma alaninin giivenligi

a. Calisma alanini temiz ve aydinhk tutun.
Karnsik veya karanlik alanlar kazaya davetiye
cikartir.

. Elektrikli aletleri, yania sivilar, gazlar
ve tozlarin bulundugu yerler gibi yanic
ortamlarda calistirmayin. Elektrikli aletler,
toz veya dumanlari atesleyebilecek kivilcimlar
cikartir.

c. Bir elektrikli aleti calistirirken ¢ocuklardan
ve etraftaki kisilerden uzak tutun. Dikkatinizi
dagitic seyler kontroli kaybetmenize neden
olabilir.

. Elektrik glvenligi

a. Elektrikli aletlerin figleri prizlere uygun

olmalidir. Fis iizerinde kesinlikle hicbir
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. Elektrik

. Elektrikli

. Ulagmakta

degisiklik yapmayin. Toprakh elektrikli
aletlerde hicbir adaptor fisi kullanmayin.
Degistirilmemis fisler ve uygun prizler elektrik
carpmasi riskini azaltacaktir.

Borular, radyatorler, ocaklar ve buzdolaplari
gibi topraklanmamis yiizeylerle viicut
temasindan kaginin. Vicudunuzun
topraklanmasi halinde yiiksek bir elektrik
carpmasi riski vardir.

Elektrikli aletleri yagmura maruz
birakmayin veya islatmayin. Elektrikli alete su
girmesi elektrik carpmasi riskini arttiracaktir.

kablosunu uygun olmayan
amacglarla kullanmayin.  Elektrikli aleti
kesinlikle kablosundan tutarak tasimayin,
cekmeyin veya prizden c¢ikartmayin. Kabloyu
sicaktan, yagdan, keskin kenarlardan veya
hareketli parcalardan uzak tutun. Hasarli veya
dolagmis kablolar elektrik carpmasi riskini
arttinir.

bir aleti acik havada
calistirnlyorsaniz, agitk havada kullanima
uygun bir uzatma kablosu kullanin.
Acik havada kullanima uygun bir kablonun
kullaniimasi elektrik carpmasi riskini azaltir.

Eger bir elektrikli aletin nemli bir bélgede
calistinlmasi  zorunluysa, bir artik akim
aygiti (RCD)korumali bir kaynak kullanin. Bir
RCD kullanilmasi elektrik soku riskini azaltir.

. Kisisel giivenlik
. Elektrikli bir aleti kullanirken her zaman

dikkatli olun, yaptiginiz ise yogunlasin
ve sagduyulu davranin. Elektrikli bir aleti
yorgunken veya ila¢ ya da alkoliin etkisi
altindayken kullanmayin. Elektrikli aletleri
kullanirken bir anhk dikkatsizlik ciddi kisisel
yaralanmayla sonuclanabilir.

Kisisel koruyucu ekipmanlari mutlaka
kullanin. Daima koruyucu go6zliik takin.
Kosullara uygun toz maskesi, kaymayan
glvenlik ayakkabilari, baret veya kulakhk gibi
koruyucu donanimlarin kullaniimasi kisisel
yaralanmalari azaltacaktir.

. istem disi calistirlmasini 6nleyin. Aleti giig

kaynagina ve/veya akiiye baglamadan,
yerden kaldirmadan veya tasimadan 6nce
acma/kapama diigmesinin kapali konumda
oldugundan emin olun. Aleti, parmagdiniz tetik
Uzerinde bulunacak sekilde tasimak veya acgik
konumdaki elektrikli aletleri elektrik sebekesine
baglamak kazaya davetiye cikartir.

. Elektrikli aleti agmadan dnce tiim ayarlama

anahtarlarini  gikartin.  Elektrikli  aletin
hareketli bir parcasina takili kalmis bir anahtar
kisisel yaralanmaya neden olabilir.

zorlandiginiz yerlerde
kullanmayin. Daima saglam ve dengeli
basin. Bu, beklenmedik durumlarda elektrikli
aletin daha iyi kontrol edilmesine olanak tanir.
Uygun sekilde giyinin. Bol elbiseler
giymeyin ve taki takmayin. Sacinizi ve
elbiselerinizi hareketli parcalardan uzak tutun.
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Bol elbiseler ve takilar veya uzun sa¢ hareketli
parcalara takilabilir.

Eger kullandiginiz iiriinde toz emme ve
toplama ozellikleri olan atasmanlar varsa
bunlarin bagh oldugundan ve dogru sekilde
kullanildigindan emin olun. Bu toz toplama
atasmanlarin kullaniimasi tozla ilgili tehlikeleri
azaltabilir.

. Aletlerin sik kullanimindan edindiginiz

asinaligin sizi dikkatsiz kilmasina ve alet
glvenlik prensiplerini Gnemsememeye izin
vermeyin. Dikkatsiz bir eylem, bir saniyeden
daha az siirede ciddi yaralanmalara neden
olabilir.

4. Elektrikli aletlerin kullanimi ve bakimi

o

. Elektrikli aleti zorlamayin. Uygulamaniz

icin dogru elektrikli aleti kullanin. Dogru
elektrikli alet, belirlendigi kapasite ayarinda
kullanildiginda daha iyi ve guivenli calisacaktir.

. Tetik agmiyor ve kapatmiyorsa elektrikli

aleti kullanmayin. Tetikle kontrol edilemeyen
tim elektrikli aletler tehlikelidir ve tamir
edilmesi gerekmektedir.

. Herhangi bir ayarlama, aksesuar degisimi

veya elektrikli aletlerin  saklanmasi
oncesinde fisi gilic kaynagindan cekin ve/
veya akiiyii elektrikli aletten ayirin. Bu tir
Onleyici glivenlik tedbirleri aletin istem disi
olarak calistiriimasi riskini azaltacaktir.

. Elektrikli aleti, ¢ocuklarin ulasamayacagi

yerlerde saklayin ve elektrikli aleti
tanimayan veya bu talimatlari bilmeyen
kisilerin elektrikli aleti kullanmasina
izin vermeyin. Elektrikli aletler, egitimsiz
kullanicilarin elinde tehlikelidir.

. Elektriklialetlerive aksesuarlariiyidurumda

muhafaza edin. Hareketli parcalardaki
hizalama hatalarimi  ve tutukluklan,
parcalardaki kirilmalar ve elektrikli aletin
calismasini  etkileyebilecek tiim diger
kosullar1 kontrol edin. Hasarli ise, elektrikli
aleti kullanmadan once tamir ettirin.
Kazalarin ¢ogu, elektrikli aletlerin bakiminin
yeterli sekilde yapilmamasindan kaynaklanir.

Kesim aletlerini keskin ve temiz tutun.
Bakimi uygun sekilde yapilmis keskin kesim uclu
kesim aletlerinin sikisma ihtimali daha diistktir
ve kontrol edilmesi daha kolaydir.

parcalarinikullanirken bu talimatlaramutlaka uyun
ve ¢aligma ortaminin kosullarini ve yapilacak igin
ne oldugunu g6z oniinde bulundurun. Elektrikli
aletin dngorilen islemler disindaki islemler icin
kullanilmasi tehlikeli durumlara neden olabilir.

. Kollari ve kavrama yiizeylerini kuru, yagsiz

ve gressiz tutun. Kaygan kollar ve kavrama
yuzeyleri, beklenmeyen durumlarda aletin
glivenli bir sekilde tasinmasi ve kontrol
edilmesine izin vermez.

Servis

Elektrikli aletinizi, sadece orijinal yedek
parcalarin kullanildigi yetkili servise tamir

TURKGE (Gevirisi orijinal talimatlardan yapilmistir)

ettirin. Bu, elektrikli aletin guvenliginin
muhafaza edilmesini saglayacaktir.

OZEL EK GUVENLIK TALIMATLARI

>

b

o

sl

o

o

)

«Q

UYARI! Zimparalaricin glivenlik talimatlari

Aletin zimpara tabani kendi kablosuna
temas edebilecegi icin elektrikli el aletini
yalitimh kavrama yiizeylerinden tutun.
«Akim tasiyan» bir teli kesmesi metal kisimlari
«akim tasir» hale goturir ve kullanicinin
carpilmasina yol acacaktir.

. Uyar! Zimparalama uygulamalari nedeniyle

aciga cikan tozla temas operatoriin ve cevrede
bulunanlarin saghgini tehlikeye atabilir. Toz
ve dumanlara karsi korunma icin 6zel olarak
tasarlanmis bir toz maskesi kullanin ve calisma
alanina giren veya bu alanda bulunan kisilerin
de korundugundan emin olun.

Zimparalama isleminin ardindan tim tozu
glizelce temizleyin.

. Kursun bazli olma ihtimali olan boyalari ve

zehirli toz Uretebilecek ahsap ve metalleri
zimparalarken 6zel bir dikkat gosterin:
Cocuklarin  veya gebe kadinlarin calisma
alanina girmesine izin vermeyin.

Calisma alaninda bir sey yemeyin, herhangi bir
icecek veya sigara icmeyin.

. Toz partikillerini ve diger moloz kalintilarini

glivenli bir sekilde atin.

Ek giivenlik talimatlari

AN

UYARI: Alet, 30mA akimi asmayan akim
kesici cihazla beraber kullaniimaya tavsiye
edilir.

DIGER KiSILERIN GUVENLIGI

Bu alet fiziksel ve zihinsel kapasitesinin
yani sira algilama gicii azalmis olan veya
yeterince deneyim ve bilgisi bulunmayan
kisiler (cocuklar dahil) tarafindan kullaniimak
lizere Uretilmemistir. Bu tur kisiler aleti ancak
guvenliklerinden sorumlu bir kisi tarafindan
cihazin kullanimiyla ilgili talimatlarin verilmesi

veya surekli kontrol altinda tutulmasi
durumunda kullanabilir.
Cocuklar, aletle oynamalarini  6nlemek

amaciyla kontrol altinda tutulmalidir.

. Elektrikli aleti, aksesuarlarini ve aletin diger FOJ[I B3 INI430;]

Emniyet tedbirlerini

diizenleyen ydnetmeligin

uygulanmasina ve emniyet saglayic aygitlarin
kullanilmasina ragmen, baska belirli risklerden
kacinilamaz. Bunlar:

- Duyma bozuklugu

- Sigrayan parcaciklardan kaynaklanan
yaralanma riski.

- Calisma sirasinda isinan aksesuarlardan
kaynaklanan yanik tehlikesi.

— Uzun sdreli  kullanimdan kaynaklanan

yaralanma riski.
- Tehlikeli maddeler iceren tozun olusmasi riski.
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ELEKTRIK GUVENLIGI ALET UZERINDEKI ETIKETLER

Bu alet cift yalitimlidir. Bu yiizden hicbir - ajetin efiketinde asagidaki semboller bulunabilir:
topraklama kablosuna gerek yoktur. Her

zaman sebeke geriliminin aletin Gretim ——
etiketinde belirlenmis degerlere uyup UYARI! Yaralanma riskini en aza
uymadigini kontrol edin. indirmek icin  kullanici  kullanim

C UYARI! Elektrik kablosu hasarli ise, bir talimatlarini mutlaka okumalidr.

tehlike olugsmasini 6nlemek icin Uretici
ya da yetkili STANLEY Servis Merkezi
tarafindan  degistirilmelidir. ~ Elektrik Koruyucu gozliik takin.

®

kablosu STANLEY yetkili servisi haricinde
degistirilirse, garanti gegerli olmayacaktir.
UZATMA KABLOLARININ KULLANIMI

Bir uzatma kablosu gerekli ise, bu aletin elektrik
girisine uygun (Teknik Ozellikleri bélimuine bakin),

@

Kulaklik takin.

onaylh bir 3 telli uzatma kablo kullanin. Minimum
iletken boyutu 1,5 mm?dir; maksimum uzunluk
30 m'dir. Bir kablo makarasi kullanirken, kabloyu
daima sonuna kadar acin.

Toz maskesi takin.

iletken boyutu (mm2) iletken boyutu (mm2) v Volt == Dogru akim
Kablo giicii (Amper) Kablo giicii (Amper) A Amper n, Yiiksiiz hizi
075 6 Hz Hertz ] Gift yalitim
1.00 10
W Watt Toprakh
150 15 @ terminal
2.50 20 min | dakikalar A Guvenlik
4.00 25 uyari
sembolii
Kablo uzunlugu (m) ~ Dalgali akim | /min. g:\l/(ii:(\a/g;a
7515 |25 | 30 |45 | 60 darbe sayisi
" o auct Tarih kodu konumu
voltaj Amper Kablo giict (Ampen) imalat yilini da iceren Tarih Kodu gévdeye basilidir.
110-127 | 0-2.0 6 [6 [6 |6 [6 |10| Ornek:

21-34 |6 |6 |6 |6 |15 |15 Aty

35-5.0 6 (6 [10 15 (20 |20

[ AMBALA)J, ASAGIDAKI PARCALARI
51-70 |10 |10 |15 |20 |20 |25 | KLaAIIEGMI0

74-120 115115 [20 125 [ 25 |- 1 Y4 tabaka titresimli zimpara

1 Delge¢
121-200 20 |20 [25 |- |- [~ | 170, tombas
220-240 | 0-2.0 6 |6 |6 6 |6 1 Kullanim kilavuzu

21-34 6 |6 |6 1 Garanti karti
1 Servis merkezleri listesi

35-5.0 6 |6 |6 10 | 15 .
« Alette, parcalarda veya aksesuarlarda nakliye
51-70 10 |10 |10 | 10 [ 15 [ 15 sirasinda meydana gelmis olabilecek hasar

oo | o
(o2}
(o2}

kontrol edin.
71-120 15 |15 | 19115120 |20 | Aleti calistirmadan dnce, bu kullanim
12.1-20.0 {20 (20 | 20 |20 | 25 | - kilavuzunu bastan sonra okuyup anlamak icin

gerekli zamani ayirin.
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OZELLIKLER (SEKIL A)

C UYARI: Hicbir zaman elektrikli aleti veya

herhangi bir parcasini degistirmeyin.
Hasarla veya yaralanmayla sonuglanabilir.

A¢ma/kapama diigmesi

Toz torbasi

Zimpara tabani

Zimpara kagidi takma mandali
Delgeg

Toz torbasi bilezigi

. Toz atma cikisi

MONTAJ VE AYARLAMA

C UYARI: Ciddi yaralanma riskini azaltmak

Nouswp -

icin herhangi bir ayar yapmadan ya da
parca veya aksesuarlari sokiip takmadan

once aleti kapatin ve gl¢ kaynagindan

ayirin. Aleti yeniden baglamadan 6nce

cahistirilmasi yaralanmaya neden olabilir.

Toz atma (Sekil B)

UYARI: Ahsap zimparalama uygulamalari
toz Urettigi icin, her zaman toz
UYARI: Metal zimparalarken dizgln
kivilclm korumasi olmadan toz torbasi
veya elektrik stiptirgesi kullanmayin.

Zimparanizda toz emme yOntemleri vardir: aletle

atma cikisi (7).

Toz torbasinin takilmasi

* Zimparay elde tutarak toz torbasi bilezigini (6)
Sekil C'de gosterildigi gibi toz atma cikisina (7)
(6) saatin ters yonunde cevirin.

Toz torbasinin bosaltilmasi

NOT: Bu islemi gerceklestirirken onayli bir goz

korumasi ve onayl toz maskesi takin.

«  Zimparayi elde tutarak toz torbasini (2) yerinde
gevsetmek icin bilezigi (6) saatin yoniinde
cevirin.

» Toz torbasini zimparadan ¢ikarin ve bosaltmak

+ Toz torbasini toz atma ¢ikisi Uzerine tekrar takin
ve bilezigini saatin yonlinde cevirerek yerine
kilitleyin.

Normal zimpara kagidinin takilmasi (sekil c)

aletin kapali oldugundan emin olmak
icin tetige basip birakin. Aletin yanhshkla
emisyonlariyla ilgili yonetmeliklere gore
tasarlanmis olan bir toz torbasi takin.
birlikte verilen toz torbasi (2) veya bir elektrik
suplirgesinin baglanmasini saglayan dahili bir toz
takin.
+ Toz torbasini (2) yerinde sabitlemek icin bilezigi
Etkili toz atma icin, toz torbasini yaklasik licte biri
doldugunda bosaltin.
icin bir ¢cop kovasi Gizerinde hafifce sallayin veya
vurun.
UYARI: Aletin kapali ve fisinin ¢ekilmis
oldugundan emin olun.

+ Agsindirici olmayan tarafini tezgahin kenarina
surterek zimpara kagidini yumusatin.

- Kagit takma mandallarini (4) yukariya dogru
kaldirarak tespit oluklarindan kurtulmalarini
saglayin ve ardindan asagiya dogru bastirarak
agin.

+ Bir adet zimpara kagidini zimpara tabanina (3)
yerlestirin.

«  Zimpara kagidinin ucunu gosterildigi gibi 6n
kagit mandalinin (4) igine yerlestirin.

- On kagit takma mandalini (4) yukariya dogru
kaldirin ve tespit olugunun icine yerlestirin.

«  Kagidi hafifce gererek arka ucunu arka kagit
takma mandalinin (4) icine yerlestirin.

«  Arka kagit takma mandalini (4) asagi dogru
bastirin ve tespit olugunun icine yerlestirin.

Toz torbasini kullanirken sekil d’de gosterildigi

glb_l delgeci kullanin. zimpara kagidinda

elikleri agin.

+ Aleti ters bir sekilde yerlestirin.

» Delgecin on tarafi aletin 6n tarafiile hizali olacak
sekilde, delge¢i zimpara kagidina yerlestirin.
Dogru bir konum icin SEKIL D’ye bakin.

+  Zimpara kagidinda delik agmak icin delgeci
kagida bastirin.

UYARI: Aleti kullanmadan 6nce delgecin ¢ikartilmis
oldugundan emin olun.

AN

Acilmasi ve kapatilmasi

+ Aleti agmak icin, agma/kapama digmesinin (1)
«I» isaretli kismina basin (Sekil A).

+ Aleti kapatmak icin, agma/kapama diigmesinin
«O» isaretli kismina basin (Sekil A).

Yararh tavsiyeler (Sekil E)
+ Alete cok fazla baski uygulamayin.

+  Zimpara kagidinin durumunu dizenli olarak
kontrol edin.

»  Gerektiginde degistirin.

+ Ahsabin damar yoniinde zimparalamak daha
iyidir.

+ Yeniboya katlarini baska bir kat vurmadan 6nce
zimparalarken hassas zimpara kagidi kullanin.

+ Cok bozuk yilizeylerde veya boya katlarini
kazirken kaba zimpara kagidiyla baslayin. Diger
yluzeylerde orta kabalikta kagitla baslayin. Her
iki durumda da, piriizsiz bir yiizey icin dereceli
olarak hassas zimpara kagidina gegin.

+ Mevcut aksesuarlarlailgili daha ayrintil bilgi icin
satis noktalarina danigin.

Diger tehlikeler

Aletin kullanimiyla ilgili ekte sunulan gulvenlik
uyarilarina dahil olmayan ilave kalici riskler ortaya

UYARI: Aletin kendi hizinda calismasina
izin verin. Asir yiklenmeyin.
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cikabilir. Bu riskler, hatali, uzun sureli kullanim vb.
dolayisiyla ortaya cikabilir.

Emniyet tedbirlerini diizenleyen ydnetmeligin
uygulanmasina ve emniyet sadlayici aygitlarin
kullanilmasina ragmen, baska belirli risklerden
kacinilamaz. Bunlar:

+ Aletin donen ve hareket eden parcalarina
dokunma sonucu ortaya ¢ikan yaralanmalar.

+ Herhangi bir parcayi, bicak veya aksesuari
degistirirken ortaya cikan yaralanmalar.

+ Aletin uzun sureli kullanilmasi sonucu ortaya
cikan yaralanmalar. Herhangi bir aleti uzun
sirelerle  kullanacaksaniz ~ dizenli olarak
calismaniza ara verin.

+  Duyma bozuklugu.

+ Aleti kullanirken ortaya ¢ikan tozun solunmasi
sonucu ortaya citkan saghk sorunlar (6rnek:
ahsapta calisirken, 6zellikle mese, akgiirgen ve
MDF).

STANLEY elektrikli aletiniz minimum bakimla uzun
bir stire calisacak sekilde tasarlanmistir. Kesintisiz
olarak memnuniyet verici bir sekilde calismasi
gerekli 6zenin gosterilmesine ve diizenli temizlige
baghdir.

« Aletinizdeki havalandirma deliklerini yumusak
bir firca veya kuru bir bezle diizenli olarak
temizleyin.

+  Motor muhafazasini dizenli olarak nemli
bir bezle silin. Asindirnca veya ¢oziici bazh
temizleyiciler kullanmayin. Bu aletin servisi
kullanici tarafindan yapilamaz. Bir sorun ¢ikarsa,
yetkili servisiyle temasa gegin.

\Gf Yaglama

Elektriklialetinizekbiryaglamagerektirmemektedir.

&2
AN

AN

Temizleme

UYARI: Havalandirma deliklerinde ve
etrafinda toz toplanmasi halinde bu tozu
ve kiri kuru hava kullanarak ana gévdeden
uzaklastirin. Bu islemi gerceklestirirken
onayl bir goz korumasi ve onayli toz
maskesi takin.

UYARI: Aletin metalik olmayan parcalarini
temizlemek icin asla ¢oziicli veya baska
sert kimyasal kullanmayin. Bu kimyasallar
bu parcalarda kullanilan malzemeleri
glicstzlestirir. Yalnizca su ve yumusak
sabunla nemlendirilmis bir bez kullanin.
Aletin icine sivi kagmasina kesinlikle izin
vermeyin; aletin herhangi bir pargasini bir
siviicine daldirmayin.

Alet EMNIYET GUVENLIGI ve GUVENILIRLIK igin
motorkdmirtininkontrol edilmesive degistiriimesi
dahil olarak tamir, bakim ve ayarlamalarin her

zaman orijinal Stanley yedek parca kullanilarak,
STANLEY vyetkili servisler tarafindan yapilmasi
gerekmektedir.

ILAVE AKSESUARLAR

UYARI: STANLEY tarafindan tedarik veya
tavsiye edilenlerin disindaki aksesuarlar
bu driin Uzerinde test edilmediginden,
s6z konusu aksesuarlarin bu aletle birlikte
kullaniimasi tehlikeli olabilir. Yaralanma
riskini azaltmak icin bu uriinle birlikte
sadece STANLEY tarafindan tavsiye edilen
aksesuarlar kullaniimalidir.

Uygun aksesuarlarla ilgili daha ayrintili bilgi icin
bayiinize danigin.

>

EVRENIN KORUNMASI
E Ayn olarak atin. Bu Uriin, normal evsel
atiklarla birlikte atilmamalidir.

STANLEY Grtnlnuziun degistirilmesi gerektigini
disinmeniz veya artik kullanilamaz durumda
olmasi halinde onu, evsel atiklarla birlikte atmayin.
Bu UrlinG, ayri olarak toplanacak sekilde atin.

{AY. STANLEY, hizmet émriiniin sonuna ulasan
%& STANLEY driinlerinin toplanmasi ve geri
donisiime sokulmasi icin bir imkan
sunmaktadir. Bu hizmetin avantajlarindan
faydalanmak icin, litfen, Griininlzi bizim
adimiza teslim alacak herhangi bir yetkili
servise iade edin.

Bu kilavuzda belirtilen listeden size en
yakin STANLEY yetkili tamir servisinin yerini
ogrenebilirsiniz. Ya da, alternatif olarak internet’ten
STANLEY vyetkili tamir servislerinin listesini ve
satis sonrasi hizmetlerimizle ilgili tim bilgiler ve
temas bilgilerine asagidaki siteden ulasabilirsiniz.
www.2helpU.com

NOTLAR

STANLEY olarak, trtnlerimizi strekli iyilestirme
politikasi  uyguladigimizdan, 6nceden haber
vermeden urln 6zelliklerini degistirme hakkini sakh
tutariz. Standart_ekipman ve aksesuarlar Ulkeye
gore degisebilir. Urtin 6zellikleri Glkelere gore farkh
olabilir. Komple {riin cesidi tim dlkelerde gecerli
olmayabilir. Uriin ¢esidi durumu hakkinda litfen en
yakin STANLEY yetkili servisiyle temas kurun

SERVIS BILGILERI

STANLEY, kendisine ait ve yetkili servisler ile tam
bir servis agr sunmaktadir. Tim STANLEY Servis
Merkezleri musterilere etkili ve guvenilir elektrikli
el aleti hizmeti sunmak icin egitimli personel ile
donatilmistir. Yetkili servis merkezlerimiz hakkinda
daha fazla bilgi almak istiyorsaniz veya teknik
danismanlik, onarim ya da orijinal fabrika yedek
parcasiihtiyaciniz varsa, size en yakin STANLEY satis
noktasina basvurun.

D
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TEKNIK OZELLIKLERI

1/4 TABAKA TITRESIMLI $S24
ZIMPARA

Voltaj Vi 220~240
Frekans Hz 50-60
Giris glict w 240
Yiikstiz hizi dev/dak 16000
Zimpara tabani mm 110x104
Agirhk kg 11

EN 62841’e gore ses basinci diizeyi:

Ses basinci (LpA) dB(A) 91,5
Ses basinci belirsizligi (KPA) dB(A) 3
Akustik giig (L,,) dB(A) 80,5
Akustik glicli belirsizligi (K,,) ~ dB(A) 3

Titresim emisyon degeri ah:

(ah) = m/s? 54
belirsizlik (K) = m/s? 1.5
TITRESIM

Teknik veriler ve uygunluk beyanati icerisinde
belirtilen titresim emisyon degerleri EN62841
tarafindan belirlenen standart bir test yontemine
uygun olarak olctlmektedir ve diger bir aletle
karsilastirma yaparken kullanilabilir. Beyan edilen
titresim emisyon dederi ayni zamanda maruz
kalmanin  6nceden degerlendiriimesinde de
kullanilabilir

UYARI! Elektrikli aletin mevcut kullanimi
sirasindaki titresim emisyon degeri, aletin
kullanim ydntemine bagh olarak, beyan
edilen degere gore farklilik sergileyebilir.
Titresim dlzeyi belirlenen seviyenin
Uizerinde artig gosterebilir.”

isyerinde diizenli olarak elektrikli alet kullanan
cahisanlari korumak amaciyla 2002/44/EC tarafindan
getirilen elektrik glivenligi 6nlemlerini belirlemek
Uzere titresime maruz kalmayr degerlendirirken,
calisma dongusu icerisinde 6rnegin aletin kapali
oldugu ve aktif durumda olmasinin yani sira bosta
calistigi zamanlar gibi, bitiin zaman dilimleri
dahil olmak Ulzere mevcut kullanim durumu ve
aletin kullanim sekli g6z 6niinde bulundurularak
degerlendirilmelidir.

>

AT Uygunluk Beyanati
MAKINE DIREKTIFi

3

$S24 - 1/4 Tabaka Titresimli Zimpara

STANLEY, «teknik ozellikleri» bélumiinde agiklanan
bu triinlerin asagida belirtilen yonergelere uygun
oldugunu beyan eder: 2006/42/EC, EN 62841-1:
2015, EN 62841-2-4: 2014.

Bu driinler ayrica 2014/30/EU ve 2011/65/EU
Direktiflerine de uygundur.

Daha fazla bilgi icin, litfen asagidaki adresten
STANLEY ile irtibata gecin veya kilavuzun arkasina
bakin. Bu belge altinda imzasi bulunan yetkili,
teknik dosyanin derlenmesinden sorumludur ve bu
beyani STANLEY adina vermistir.

R.Laverick

Mduhendislik BoIima Madura

STANLEY Europe, Egide Walschaertsstraat 14-18,
2800 Mechelen, Belgika

03.2019
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iKi YILLIK GARANTI

Sahip oldugunuz STANLEY urini satin alma
tarihinden itibaren 24 ay icinde hatali malzeme
veya iscilik nedeniyle bozulursa, STANLEY asagidaki
sartlara uyulmasi kosuluyla Ucretsiz olarak tim
kusurlu parcalarin yenilenmesini veya -kendi
inisiyatifine bagh olarak- satin alinan Urlinin
degistirilmesini garanti eder:

« Uriin, hatali kullanilmamis kullanim kilavuzuna

uygun kullaniimistir;

- Urin  yipranmamis,  hirpalanmamis  ve
asinmamigtir;

»  Yetkili olmayan kisilerce tamire calisiimamistir;

+ Satin alma belgesi (fatura) ibraz edilmistir;

+  STANLEY riinG, tim orijinal parcalari ile birlikte
iade edilmistir;

« Uriin kiraya verilmemistir.

Garanti talebinde bulunmak icin, litfen saticiyla
irtibata gecin veya STANLEY katalogunda belirtilen
size en yakin STANLEY yetkili satici adresini kontrol
edin veya Uruniin kilavuzunda belirtilen adresteki
yerel STANLEY yetkili tamir servisi ile temas kurun.
Internet'ten Stanley vyetkili tamir servislerinin
listesine ve satis sonrasi hizmetlerimizle ilgili
tim bilgilerine asagidaki siteden ulasabilirsiniz:
www.2helpU.com

Sanayi ve Ticaret Bakanhgi tebligince kullanim
omri 7 yildir.

Turkiye Distributora

STANLEY BLACK&DECKER TURKEY ALET
URETIM SAN. TIC. LTD.STI. AND Kozyatag:

icerenkdy Mahallesi Umut Sokak
No:10-12 Kat :19 Atagehir / istanbul
Tel : (0216) 665 29 00

Faks : (0216) 665 29 01

E-posta: info-tr@sbdinc.com
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